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IIporoyocg

Oa nberlo va evyaplomnom Bepud tov EmPriémovia Kabnynt) pov kovplo
Kovotavtivo Ztépo yo v eumictochvn mov pog £0e1&€ kot v Kafodnynon tov oto vo
oAoKANpwBel N Tapovoa mruylokn. Eniong 6éhm va tov guyapiotiom yio v Bondeia
OV UOG TOPElYe 6€ OAN AT TNV TPOSTABEID TPOG TNV LAOTOINGT TNG TTUXIOKNG HOG
gpyociog.

Oa 0o ETIONG VO EVYOPIGTHOM TOVS YOVEIG LOV 01 00101 GTNPIEAV TIG GTOVOEG
pov epovtilovtag yio TNV KoAOTEPN dVVATH HOPPMOOT] OV

Kot 1] Aoga ddom Tig evyoploTieg pov otov Kahd pov ¢ido Iopyo yu v
TOAOTIUN GLUTOPACTOCT TOV Kol TOV cvpeortnt] pov Boaocidn Towmovpn ywo v
eEOPETIKN CLVEPYOGIOLG LOG

lodvva-Evbopio ABavaciov

Mo v 0AOKANPp®OY GVTAG NG TTLYWKNG EPYACING YpEWOTHKOUE TNV Ponbeia
dtpopwv atdépwv. Ilpdta an’ 6ha tov EmPrémovia Kabnynt) g mruyoxng xvplo
Kovotavtivo Xtdpo 6mov pe 1 otkn tov kafodynon kot Tig cVUPOLAEG TOV HOg
Bonbnoe va pTacovpe 6 £vo APTIO ATOTEAEG LA,

>t ovvéyewn Ba NBeA Vo EVYOPICTHC® TN GLUEOLTATPIS Kot GiANn pov lwdvva-
Evbupic ABavaciov yio v éplotn cuvepyoacio kot TV vIopovny g OA0 avtd TO
YPOVIKO d14.0TN O

Y10 T€h0¢ BEA® VO EVYOPIOTNO® TOVS PIAOVG KOl TNV OIKOYEVELD, IOV TOV OO TN
TPOTN OTIYU] OV EEKIVIIGA T1G GMTOVAEG OV TV SUTAG LoV Ko pe otpiéav 6€ OTL Kol
oV YPELCTNKO.
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Iepiiqyn

11 TopovGO. TTVYKY epyocio avaidetal 1 YA®ooo mpoypappatiopod Python kot 1
XPNON TNG OTOV EKTAOEVTIKO TOUEN Yl TNV €KPAONon aAdyopiOuwy. Apyukd, yivetatl pio
avaopd oTig Pacikég AEITOVPYIES TNG YAMGGOG, OTO YOPOKTPLOTIKG TG Kol GTr OOUn
™G Kot TapafETovpe oplopons Kol mapadeiypata yioo v Katavonon tg. Tavtdypova,
Kavoupe pior oVykplon pe ™ YA®ooao mpoypappoticpod C pog kot gival 1 yAoooo
TPOYPOUUATIOHOD OV OOACKETAL KOTA KOPo AOYO oto.  opykd £t €vog
TOVETIGTNUINKOD TUNUATOG TANPOPOPIKNG. LKOTOG TNG TOPOVCHG TTVYLOKNG EPYACING
givor vor 60000V Kkdmoteg kotevbuvTpleg ypapupég yo v Python kot tov tpémo ypriong
™G MG EVOAAOKTIKY ETAOYN Y10 TNV EKpAONon adyopibuwv. Enmpodcheta, petatpénovpe
—Kkot mopafETovpE o8 0T TV TTVYOK— o€ YAmooa Python tig acknosig ekpabnong
™G yAooooag C tov Moo poc. XpnowomoloVpe SodtKootoKO Kol GLVOPTNGLOKO
TPOYPOUUATIOUS Y10 VO TTOPOVGIAGOVUE TOVS TPOTOVG EMIAVGTG TMV OOKTGEMV, HOG KO
N YA®ooa C dev vmootnpilel OVIIKEIUEVOOTPUPY| TPOYPOUUOTIGHO G avTiBeon pe v
Python.
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1. Ewvoayoym

ATd TG O14POpEG YAMGGES TPOYPUUUOTIGHOD OOACKOVTAL GE OAL TOL TOVETIGTILOKE
1W0puaTe TOL KOGHOL, ot Kuptotepeg eivar 1 C, n Java ka1 Python. Epeig, oty moapodoa
TTUYI0KY EPYOCI0, UEAETAUE TO KOTQ TOCOV UTOPOVV Ol OLOKNGELS TOV O1000KOVTOL GE
yroooa C, va petatpamodv otn yAdooa Python pe amotéheouo mov va tomobetei v
Python o¢ apywxn yAd®ooa expddnong mpoypappoticpov avei | mapdAinio pe m C. Xg
avtd TO KEQAAOMO, EeKWApE He Mo WIKP 1OTOPIKY Ovadpou] TOV YAMGG®V
TPOYPAUUATIGHOV M omtoia mapovstaletal oty Ymoevotta 1.1. ‘Encita cvveyilovpe pe
™MV 16T0pIKN avadpoun g YAd®ooag Python otnv Ymoegvomra 1.2 kot KoToAyovpe
omv Ymoevotnta 1.3 pe To TAEOVEKTILOTOL KO TOL LEIOVEKTILOTOL TNG.

1.1 I'h@ooeg [Ipoypappatiopov

H Augusta Ada King yvowotm og Ada Lovelace ntov pia AyyAido pabnpotikdc kot
GLYYPOPENS, YVOOTN KLPI®G Yot TNV €PYAGio TNG GTO UNYOVICUO YEVIKNG XPNONG TOL
Charles Babbage, tov Avaivtikdé Kwnmpa. ‘Htav 1 wpodtn mov avoyvopioe 0Tt T0
punyavnuo etye epapuoyég mEpa amd Tov Kabopod VITOAOYIGUO Kol ONUOGIEVCE TOV TPMOTO
aAyopiOpo mov mpoopldtav vo ekTeEAEcTEl omd o tétow pnyovy to 1842. Qg
amotélecua, Oswpeitol ®G 1N TPOTN TOL OVOYVOPICE TNV TANPN OLVOIKN HI0G
CTOLOYIOTIKNG MNYXOVAG» Kol Mio Omd TS TPAOTES TPOYPOUUOTIOTPIEG VTOAOYIOTMOV
(Fuegi & Francis, 2003). E1d1k6tepa 6TIG OMUEIDCELS TNG TEPLYPAPEL EVOV AAYOPLOLO V1o
Tov vroAoywoud tov aplBumv Bernoulli. Osmpeitor 6TL gival 0 TpOTOG dNUOGIEVUEVOG
aAyopBog mov €xel oxedlootel 10IKA Yo TV vAomoinon oe &vav vroloyiot. [Ipog
v ¢ to 1980 10 Ymovpyeio Apvvng twv HITA mopovcioce po yA®coo
TPOYPOUUATIGLOD, mv omoio Kol ovopoce Ada
(https://en.wikipedia.org/wiki/Ada_Lovelace).

Yyeddv 100 ypovio apyotepa to 1934 o pabnpotikdc Alan Turing epnipe pio umyavi 1
omoio. €ival évo paOnUOTIKO HOVTEAO VTOAOYIGHOV Kol OpileTol ¢ o aenpnuévn
punyov mov yeiletal to. cOpPora oe pio Tavio COUP®VO HE £VOL GUVOAO KOVOVOV.
Ovowotikd elvar pio pnyov mn omoio Hmopel Vo TPOGOUOIDOEL Tr AOYIKY €VOG
aAyopibpov. Aiyo apydtepa to 1937 o Turing og péPog g SISAKTOPIKNG TOL dTPIPNG
onuovpyel €vav yneokd TOAAAMANGLOOTH OTOL ONUOTOOOTNCE TNV OmOPYN] TOV
NAEKTPOVIKAV DVIOAOYIOTMV O PLGIKES ovtomteg (Hodges, 2012).

H #mpot yildooo mpoypoppoticpod vynrod emmédov frav 1 Plankakil, mov
dnuovpyndnke amd tov Konrad Zuse peto&d tov 1942 ko tov 1945 (Knuth & Pardo,
1980). H mpom yAdooo vyniol emimédov mov oyeTileTor Kol HE HETOYAMTTION
dnuovpyndnke and tov Corrado Bohm to 1951, y ™ didaktopikny tov datpin. H
PO eunopikd dwbéoyun yAwooa nrav 1 FORTRAN (FORmula TRANSation) mov
avoartoyOnke to 1956 (to TpmdTo EYYEPidI0 eppaviotnke to 1956, aAld avomtiybnke yia
TpO™ Qopd o 1954) and o opdda pe emkepaing tov John Backus ety IBM.


https://en.wikipedia.org/wiki/Ada_Lovelace)

Yta péoa g dekoetiog tov 1950 avarntoybnke 1 ALGOL (Algorithmic Language) mov
OmOTEAEL [OL OIKOYEVELN TPOGTOKTIKMY YAMGGMY TPOYPOUUATICUOD VLTOAOYIOTMV 1
omoia ennpéace oe peydho Pabud morrég drleg yAdooes. Hrov pio tumikn pébodog yio
™V mEPypaPr] Tov oAyopibuov mov ypnoiponoitor and v ACM oe eyyepida kot
KOO UOTKEC TNYES Yo TeplocoTepo. amd Tpdvta xpovio. (Naur et a., 1976). To 1967
avartvocetal 1 YAdocoa BCPL (Basic Combined Programming Language) omd tov
Martin Richards n omoia givar dwadikaotikny yA®cso mwpoypappatiopod (Richards &
Whitby-Strevens, 1981) ka1 givon mpodyovog g yhoooog B. Alya ypdvia vopitepa to
1963 avamtoooetor 1 ydocoa CPL (Combined Programming Language) omd tovg
Strachey et a. (Barron, 1963) nm omoio &ivol 7POOTAKTIKOD KOL OLOSIKOGTIKOD
TPOYPOUUATIOHOV Kot Ennpéace TN YAdooo BCPL amotelmvtag mopdAinia tpdyovo g
yvootig YAwcscog C.

H C gtvotl po yYA®GG 0o Tpoy pOUUATIGHOD YEVIKOD GKOTTOL TOV Voot pilel To dopunuévo
TPOYPOUUATIoHO. AvartiyOnke apyikd oto Bell Labs and tov Dennis Ritchie peta&o
1972 wor 1973 ywo va kdvel Ta fonbnTiKd TPOYPAUUATO VO TPEXOVY GTO AELTOVPYIKO
ocvompa Unix. Apydtepa, €papudcTKe Yoo TNV €K VEOL EQOPLOYN TOL TLPNVO, TOL
Aerrovpywov cvotiparog Unix (Ritchie, 1993). H yAd®ooa C ovolactikd £yel ennpedoet
TIG TEPLOCOTEPEG YAMDGGES TPOYPOUUATIGUOD O OTOIES P CLOTOIOVVTAL EVPEMS CNUEPOL
o6mwc o C++, PHP, Java kot Python, avapeca oe moAdéc dhec.

1.2 Ietopui} avadpopr) tTne Python

H 1otopia g yYAdoocag Python ypovoloyeitot amd ta téAn g dekaetiag Tov '80. H 18éa
cvMNebnke kot dpyloe vo vidomowital to Aexéupplo tov 1989 oamd tov Guido van
Rossum oto navemiompo tov CWI oty OAdavdio. H Python givar i diddoyn yAdooo
™¢ ABC mtpoypopplatiotikig YA®Soag 1 omoia fTav wavh va xewpiletal Eopéoelg Kot
JoLVOEGELG Yoo T0 Agrwovpykd cvotnua Amoeba. O Van Rossum givar o kdplog
ovyypagéag ™c Python kat éxel tov kevipikd poAo Kot AGyo pEXPL KoL GYUEPO. GTNV
Katevbuvon ¢ yroooac. H Python ypnoylonoteital supémg, eivat yevikod ckomol kot
VYNAOD EMTESOV YADGGO TPOYPUUUATIGHOD.

H oyedwotikn @uocoeio divel €u@acn oty ovoyvecsiudTTe Tov KOSKO Kol TO
GUVTOKTIKO TOV EMITPEMEL GTOVG TPOYPOUUUOTIOTEG Vo EKQPAlOVY TO OYES0 TOVG E
MYOTEPES YPOUUES KOSIKA art’ OTL B Tav Thavo pe YAwooeg 6mmg o1 C++ ko Java

H yAdooa mapéyel dopég mov mpoopilovtal yio Tn S1EVKOAVVON GOPDV TPOYPUUUATOV
WKpNG Kot peyaing iipaxag. H Python vrootmpiler molhoamhd mpoypoppatioticd
VTOdElYHOTO  CUUTEPILOUPOVOUEVOD  TOV  OVTIKEWWEVOGTPAPT], OLOOIKOOTIKOD KOl
TPOCTOKTIKOL TPOYPOUUATICHOV. Xapaktpiletotl omd £va SUVOUIKOD TOTOV GUGTILOL UE
aUTOMOTN OloElPIon HVAUNG €YOVTOG TAVTOXPOVO, [0 HEYAAT KOL KOTOVONTH TULTIKN
Biprobnkm. Yrapyovv mépo morroi dabécol diepunveic vy v Python yuo oyeddv
OOl TOL AEITOVPYIKG GUOTHIOTO EXITPENOVTAG GE VTV TV ektédeon kmdka. H Python
Voot PIlETOL YPNOILOTOIDOVTOG TOAAEG emeKTAoES Kot PiAotnkeg yo Tig d1dpopeg
AVAYKES TOL £XOVV O1 YPNOTES TNG.



H Python ypnoonoei éva duvopikd cdctnpo eEAEYYov, ONA0dN Kotd pio Evvolo eELEYYEL
TOV KOOKO KOTA TN SIpKEID EKTEAEGNC TOL TTpoypdupatos. Emiong ypnowomnotet éva
oLVOLOOUO  KOTOUETPNONG  OVOQOPMY  KOL  GLAAOYNG  OOPPIUUATOV,  OMAadn
amelevbepdvel T UV amd avtikeipeva Ta omoio dg ypnoyomotovvral. 'Evo onpovtiko
yapoxmplotikd ¢ Python eivoat i duvapikn dwoyeipion ovopdtov 1 omoio SeoUevEL Ta,
ovouato peBOdMV Kot HETOPANT®V KATA TNV EKTEAEGT TOV TPOYPALLOTOC. Tavtdypova 1
YAOGoO TEPLEXEL EVVOlEG OT®G ol Aloteg, tor Ak (dictionaries), o cuvoAa Kol Ot
EKPPAGELS YEVVITPLOV.

H tonun Pihodnkn éxer 600 povadeg, to itertools kar functools. Ta itertools sivau
HOVAdEG Ol omoieg TapEYovv €pYOAEio. yloo VO, UTOPOVUE VO, YPNOLLOTOU|COVUE
EMAVOANTTIKEG Ol001KaGiEC, Yoo mapddetypa oe Aloteg. H gvomra functools mopéyst
epyaeio Yoo vo. TPOGUPUOGOVHE 1| VO EMEKTEIVOVUE 1O VITAPYOVGES GLVOPTHOELS Ko
AVTIKEIEVA Y100 VEOLG GKOTIOVC Y mpis va To Eavaypdyovpe omd v apyn. H Python éyet
pio peydAn tomiky PrpAotnkn kot avtd gival amd o PEYOAVTEPO. TAEOVEKTHLLOTO TNG,
a0V mapéyetl epyaieia Yo TOAAEG epyacies. Emiong mapéyel mpdtuma kot Tp@TOKOAAL
Yo epappoyéc dradtktvov 6mwg too MIME (Multipurpose Internet Mail Extensions) kot
HTTP (Hypertext Transfer Protocol). Tavtoyxpovo €xet povadeg yio tn ompovpyio
OIEMOPOV, HOVASES Y10l TN GUVOEGT OYECIOK®OV PAcemv dedOUEVDV, YEVWITPIEG YELOO-
Toyaiov aplBumv, apBuntikn pe avbaipetn akpifelo 6Tovg dEKAGIKOVS KOl LOVAJES Yo
™ XEPUY®YNOoN TUMIKGOV ekppdoewv. Kdamoww upépn ¢ tuomikng  PiPAiodnkng
KOADTTTOVTOL 0O TTPOdI0YPOPEG, ECOTEPIKT TEKUNPIWOT Kol KOdKa. Q6TOC0, LITAPYOVV
HOVAdEG TNG TLAIKNG PPAMoONKNG 01 0Toleg TPETEL VO ETOVOLY POPOVV (MG EVOANUKTIKES
viomomoelg O10TL umopel vo unv vmootnpilovior and ddgopeg mAateOppec. H
vAomoinon g Python yivetot oo v Koot ToL TPOYPAUUOTIGTOV TOV TV VITOGTNPilEt
KOl 0T TPOYHOTOTOEITAL 08 éval amofeTplo mNyaiov KOO OV YPNOIULOTOlEl TO
Mercurial. Méypt ko onuepo 1 Kowotnto, €€l TPooeépel mive and 72000 povadeg
AoyiopKov otV TUTIKN BrA00mK.

To ovopa g Python éxyet mpoépbet amd v mAgontikny cepd Monty Python's Flying
Circus. Ao 1o 2003 n Python ctabepd kotatdooston oTig déka TO YVOGTEG YADGOES
npoypappaticpov. H Python givon pia otabepri yYAdooo kot ypnoyonoleitatl og didpopa
épya oG YA®ooo Poacikolh TPOyPOUUATIGHOD. XPNOIHOTOIEITAL EMIONG EVPEMG YO TN
onuovpyia TPOTOTHT®V o€ HEAAOVTIKA TPOYPOLLUOTOL
(https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)).

1.3 ITAEOVEKTILOTO KOl LELOVEKTI|LATO.

H Python éyer onuoavtikd mieovektpata EVovTt GAA®V TPOYPOUUATIOTIKOV YADMCCHV
OT®G Y10, TOLPASELY L

KaBapd GLVTOKTIKO,


https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language))

elval OveKTIK oTo GQAAUATE, WB1O0TNTO 7OV EMTPENEL GE £vo. CUOTNHO VO
ocvveyicel va Aewovpyel cwotd oe mepintwon PAAPNG opiopévav (evog M
TEPLOGOTEPOV GPUAUATMV EVTOC) TV AEITOVPYIDV TNG,

N Kavovikn dwvour éxel TOAAEC yprioyeg evotnteg (cupmepthapBavoprévng e
evotntag yio v avamtuén GUI),

n xpnion g Python yiveton d1o-0paoctikd yuo T Asrtovpyio Kot v emilvon
AmAGV TpoPfANUdT®V,

1 KAVOVIKY] dtavopn eivon amAn oAAd Toutdypova Exel apKeTH 1oYvpod TEPPaArlov
avamntuéng, to omoio ovoudletat IDLE,

elval KaTIAANAN Yoo v emiivon pabnpotikov tpofinudtomv, dniadn pmopet
KAmo10G va epyaotel pe ovuvletoug aplfpovg kot pe avbaipeto péyebog aképaiwv
Ko vo, xpnoponomOei cav ioyvpn optfpopnyovn.

Qo1600, n Python g&axolovdei va £yel opropéva peovektiuata. H Python, 6mog kot
TOAEG AALEG YADOGEG TPOYPOUUATICUOD, OTMG Y10, TAPASEIYIO Ol UETAYAWTTIOTEG
JT, éxovv éva KOO HEIOVEKTNUO - TO GYETIKA YOUNAO TOGOGTO EKTEAEGNC TOL
TPOYPELUOTOGC.



2. Baowad otoysio g Python

Y& avtod T0 KePAAao avardovpe To Pacikd dopkd otoyeio tn yAoooog Python omwmg
dopég  erEyyov-emovaAnymg kot dedouévov. Tavtdypova, Omov eival oamopaitnto
CUUTAN POVOVUE UE TAPASETYLOTO Y10t VOL EIVOL TTI0 EDKOAO KOTAVOTTAL.

2.1 Xroiyion kOdKa

¥t ovyypaen k®dwa pe Python mpémel vo mpocéyovpe T0U¢ YOPAKTAPEG SIOGTHOTOG.
Av dgv givol 6®OTA OTOWICUEVOS O KMOIKOG, O UETAYAMTITIOTNG TOPAYEL TO EMOUEVO
uvopo cedipatog Indentation Error : expected an indented block. Avtd onpaiver ot
OV €YoVUE TOTODETNGEL COGTA TOVG YOPUKTNPES SOGTAHOTOC. M1l KOAT TPOKTIKN TTOV
ocvviotdTal givat vo ypnoipomolodpe tabs 1 téooepa kevd yio pmhok eviohdv. H otoiyion
ypnoonoteiton otnv Python yio va givon EgxdBapo og 010 UTAOK OVIIKOUV Ol EVTOAEG
nov ypaeovpe. [To mpoktucd, petd amd Kabe v KAT® TEAEID TPETEL XPNGIUOTOOVUE
TNV ENTPENOUEVT GTOT(ION.

2.2 Metafintéc kot Teleoté

MetapAntég givat évag Tpomog yio. vo. amodnkedovpe dedopéva. v Python dev
ONA®vovpe pNTd T TOTOG dedoUEVEOV Ypnotuonoteital onwe yw mopaderypa otn C.
Emopévaog, yuoo va dnidcovpe pio petafinty pmopodue vo 1o kdvovue o¢ €€nc, ta
OVOLATO TOV UETAPANTOV TPENEL VO TEPLEYOLV YPAUOTA TOV AYYAkoD oApafnitov gite
nela eite kepaiaio, to yapakmpa ' (dNradn kdt® TOOAR), Kol OAOVS TOVG 0plOpoHS
a6 ‘0-9" kot 1o dvopo pmopel va apyilel povo pe ypdupoa ‘" 1 cuvovacUOc TV V0.
Ot petofAntég pmopovdv va  amofnkevcovv aplOUNTIKEG TIMEG OMMG  OKEPOIOVG,
TPOYLOTIKOVG Kol UIyadikovg, aleoplOunTikés exepdoelg (Strings) kot Aoywég Tiuég
o6mwc Truen False.

Emiong n Python ypnowonowri Aé&eig khewdd (keywords). Ot AéEeic khedd
OLVOELOVTOL HE TOLG KOVOVEG KOl Tr dopn 1TNng YAMOGOS, Kol OV UTOpPOvV va
ypnowomombovv g ovopato petapfintov. Iapabétovpue otov mivaka TopaKATO TIG
AEEe1G KAE1014.

IMivaxog 1 - AéEerg Kiewdwa tng Python

FALSE | class | finaly is return
None | continue| for lambda try
TRUE def from | nonlocal | while

and del global not with

as elif if or yield
assert else import pass
break | except in raise




MapdAdnia, n Python ypnowonolel telectég ot omoiot eivar apiBunrikot,

oVOyKplong, teAeotéc Yo Tic Boolean exppdoeig kat o1 Aoywoi teheotéc mpaemv pe bits
(Bitwise).

ApBunrikoi teleotég etvan ot €€1g

(+) giva 0 Tedeotc TG TPOGOEONG, T LY.

(-) etvon 0 TELEGTNG TG QLpaLipEDT|G, TT.)-

(*) etvor 0 TEAEGTAG TOV TOANUTAAGLOGUOV, TT.X.
(/) eivar o teheoTC TG dlalipeon g, Y.

(**) eivar o TeleoTG TG OVVALUNG, TT.X.

(/) elvan o teAeoc ¢ dwipeong otpoyyvAomomuévn mpog ta. katw (Floor
Division), m.y.

(%) eivar o TeheoTNG Y0 TO VITOAOWTO TNG dlaipeong N aAliwg modulo, .y, .

O1 teleotég ovykpiong Olot ot Tedectéc cOyKplong emiotpéeovy True (Ainonc) M

False

(Wevdnc) xau givan ot e€ng

(<) ppodTepo, Ty

(>) peyoivtepo, Ty

(<=) ppdrepo 1 ico, Ty,

(>=) peyarvtepo 1 ico, Ty,

==) ic0 cvyKpivel av Ta avtikKeipeva ivat ica, T.y. Kot

(I=) elvar 0 S10POPETIKO KL GLYKPIVEL AV T AVTIKEIPEVA gV glvar iGaL.

Ot tedeotég o Tic Boolean ekpdoelg ivar o1 €€ng

(not) givar o Teleotng ™G Apvnong (Aoywd Oy),
(and) eivar o Tedeotg yio Z0levén (Aoywd KAI),
(or) eivar o teheotng yia ™ Aalevén (Aoywd 'H)

TéMloc o1 hoykoi tedectég mpatemv pe bits

(<<) eivor o tedeotc ™G aprotepnc petdbeong. Metabétel ta dvadikd ynoeio
(bits) tov appod mpoc Ta aplotepd katd To TAB0C TV Oécemv TOV
kabopiotnke.

(>>) givar 0 teheotng g de&ldc petdbeonc. Metabétet ta bits Tov apBpod mpog
ta 6e&18 koTd 1o TAN00C TV BEcEmV oV kabopicTnKe.



(&) eivar o tedeotg tov dvadikov KAI dvo apiBudv. To 5 & 3 diver 1.
(D eivor o tedeotic Tov dvadod 'H 60 apBucdv. To 5 | 3 divel 7.
(M) givar o teheostng TOL dvOdIKOL Amokieiotikd H, m.y. to 5 3 divel 6 ko

(=) eivar o TeleoTNG THG OLASIKNG AVTIOTPOPNG, TT.Y. To ~5 divel -6.

2.3 Aopég ehéyyov

O1 evtorég eléyyov kabopilovv tn cepd pe v omoia Ba exteAeitat To Tpdypappa. Ot
poég eAEyyov mov koAvmtel | Python givat ot e€ng

2.3.1 H dopn eréyyov If ...else
H evtolq if mepiéyet pa Aoyikn Ekppaom pe TV omoio To SEG0UEVE. GLYKPIVOVTOL KoL [La,
amoeaon yivetor pe Paon 10 amotéAecpo g ovykplong. Edv m Aoywn €kepoon
a&loloyeitar mg AANONG, TOTE ekTEAEiTOn TO PTAOK TV dSNADGE®V evtdg TG eviolng if.
Edv n hoyum €xkopaon ektypndror oe Pevong, 10Te EKTEAEITOL TO TPDOTO GUVOAO KMOKOL
HETA TO TEAOG TNG eVTOMC if. Zuvtaktikd 1 dour g por|g eivan w¢ e€Nc:
if Aoyixn éxppoon:

€VTOAEéQ

el se Aovyixh éxopaon:
€VTOAEéQ

2.3.2 H dopn eréyyov If ... elif ... else

H evtoln eléyyov if ...dif ...else pog emitpénet vo edéyyovpe modamhéc exppaocels. H Aéén dif
vovoel v ékppaon ese if kot yevikdg ektedeite wg e€ng, av n Aoy ékepaon oto if eivar
WELON G TOTE EAEYYETAL 1] AOYIKT éKppaon 6to enduevo Eif ya 1o av eivar aAndng kot extedeiton
10 block evtordv kdtw amd to dif, alhidg av eivar yevdng ekteleital to block eviodmv kdtm
ano6 1o else. Mévo éva block evtohmv ektedeiton oe avt T doun eléyyov. I'evikd avth 1 doun
umwopei va &yl meplocdtepa Tov evog Eif, aldd mpémer va £xer akpiPmg Eva if kot Eva else.

if Aoyixn éxppoon:

€VTOAEéQ

elif Aoyixn éxopoon:
€VTOAEéQ

el se Aovyixn éxopaon:
€VTOAEéQ



2.4 EnovoainmTikEG 0opnég

Ov emavolnmtikég dopég yprnoyonowdvioal étol mote §va block evioddv va pmopei va
emavolneBei Yo opiopévo apdpd popwv. Tétoleg dopég eivar ot for ko while.

2.4.1 H dopn sravainyng for

H doun emavainyng otn Python ypnowomoteiton yuo va pmopodue va dotpé&ovpe ta
otoyeion piag Alotag M yw vo emavoidfoovpe pio oepd gvroddv. o ™ doun for
ypnowonoteiton  cuvaptnon range(), n onoia ovcloTIKG TOPdyel pio Alota aplOpdy
nov ypnowonowovvror otn for. H range() umopei vo maper pio oeipd mopapéTpmv
range(start, stop[, step]), ta opicpoata Stop kat step pmopovv va maparnedodv opilovrag
puovo to start. Xto dpiopa start umopovpe va Bdrovpe Evav apud n kot n doun Oa
emovaAneOel n eopéc amd t0 O puéypt to n—1. To Opwopa Stop opiler mote Oa
OTOUOTAGEL 1] ETOVOAN YT Ko To Optopa Step opilet pe Tt Ppa Bo yiveton  emavainym.
[TpocéEte 611 6TN dopun EMAVAANYNG QLT UTOPOVUE VO, OPIGOVUE KOl apvnTIKO Pripno
€POGOV 0 deiktg i ivar peyolvtepog tov undevoc. H dopn for cuvtdooetal mg e&ng

for i in range():

€VTOAEQ

2.4.2 H dopn eravainyng while
H doun emavidnyng while ypnoyonoeitat yuo vo eravardapovpe éva block eviolmv ya
660 N Aoyin ékepacn mov eAEyyel | while givar aAntng. H dopr cuvtdoocetatl og e€ng

whil e doyikn éxkppaon:
€VTOAEéQ

2.4.3 Evro)ég eléyyov break ko continue

Ytnv Python ot evtodég break kot continue ypnowonowdvrat yioo vo aArdEovpe v
KOVOVIKT] pOT] TOV  TTPOypappatog. Ot Sopég emavaAnyng EKTEAODVTOL HEYPL M| AOYIKN
EKQPOLOT VO OTOTILATOL G YELONG. MePIKEG POPES OUMS EMOVHOVIE VO TEPHATIGOVUE
™V TPEYOLGA EMAVAANYN dlY®G Vo EAEYEov e TN AOYIKN £KPPOoT). AVTO UTOPOVLE VO, TO
Kavoupe pécm ¢ gvtoAng break. Avt m eviodn tepuatifel ) doun emavainymg 1
omoio TNV TEPEYXEL KAl 1] pON TPOYPAUUATOG EKTEAEL TNG EVTIOAEG aKPIPDG HETA amd ovTH.
Edv yw mapdderypa n eviodn break speaviCetat oe eppmievpévn doun emavainyng tote
0o TepUATIOTEL O O E0MTEPIKOS PPOYYO0G. AtvouEe TOPASETY L TOPAKAT® OOV EPOGOV
N Aoy ékepacn oto if eivor aAntnc Oa exteleotel 1 evroAn break kot Ba teppotioet
™mv doun emavainyng cvveyifovtag tnv por Tov Tpoypaupatoc petd to for loop.

for i in range():
if Aoyixn éxppoon:
br eak
€VTOAEéCQ

H evtoln continue ypnowonoeitat yio va mapaAieipfovv ot vTdAoUTeG EVIOAEG HECH GE
éva Bpoyyo Ko cuveyiletl pe TV EXOUEVN EXOVAANYT]. XTO TAPASETY O TOPUKATO EPOGOV
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N Aoywm ékepoon oto if elvar aAndng Oa extedeotel 1 gviodr continue émov kot Oa
ovveyioel vo eKTELEITOL O BPOYYOC LE TNV EXOUEVN ETAVAANYT OTOTE Ol EVIOAEG dev O
eKTELEGTOVV HETA TO if.

for i in range():
if Aoyixn éxppoon:
conti nue
€VTOAEéCQ
2.5 Aopég dedopévov

H Python pog mapéyet and mv Bprodnikn g Sopéc Yo vor UTopoduUE VoL XEIPIGTOVE
dapdpav edmv dedopéva. Téroteg dopég eivon ot Aioteg (lists), ta cvvora (Sets), ta
Ae&ucd (dictionaries), o mieddeg (tuples) kot ta olpoapOuntikd (strings).

2.5.1 Aioteg

H Mota givor pio dopn dedopévmv n omoio mepEyet pior oelpd amd avTIKeileva pe v
npobmdOeon 6t yvopilovue and mpv Tov aplBpd Tov otoryeiov. Mmopodie va opicovue
pio Alota mephapBdvoviag HEca oe TETPAY®VES TapeVOEGELS Ta. oToLXElD TTOL BEAOVLE VO
xewpotovpe. Ta otoyyeion avtd Umopovv vo eivol SPopeTiKd peta&h TOovg, Yo
TOPASELYLOL UTOPOVUE VO €OVUE Mio Alota M omoio vo amoteleitol amd oKEPOIOVG
apBpovs, oAapBuMTIKG akodpo Kot GAAeg Aloteg. TlpovmdBeon eivan 6T dwywpilovpe
To GTOYKELDL e KOO,

Mmnopovpe va opicovpe v Kevi AMota g e€Ng: nyList = []. Av 1 Mota mepi€yel n
ototyelo. umopove vo Exovpe mpdoPactn datpéyovtag T Aloto pe deiktn Eekvavtog
a6 to 0 uéxypr n — 1. TN mapddetypa yio va dtatpéEovpe OAo T0. GTOLEIDL LTOPOVLE VO
70 KAvoupe o¢ eENG:

for i in range(n):
print(myList[i])

2.5.2 Xvvora

‘Eva. obvoro eivor pio cvAhoyn amd pn-ta&vopnpéva ototyeio, to omoio dev eiva
dewtodotnuéva. Ta chvora dev UTOPOVV va TEPEYOVY SUTAOTLTO. G oTolyEin Kol KAOE
ototyelo umopet vo eppaviCeror To oAb pia eopd. Ta cOvora Hog dlEVKOAHVOLY GTNV
opadomoinon S10POP®V GTOYEI®Y HE TO OTOI0L UTOPOVUE VO EKTEAEGOVUE LOOMUOTIKEG
paéelg ouvormv. Ipdéeic GLVOAWY OTTMG 1) EVMoN, 1| TOUT, 1 S10LPOPE KOl 1] GLUUETPIKN
dwpopd. T va  dpovpynoovpe €va GOVOLO YPNOILOTOODHE TIG 0yKOAEG kot 1 Python
katarafaivel Tog dev eivat AeEd, oAAG Eva GVVOLO €meldN dgv LILAPYEL | Gved KAT® Teheio 1
omoio VTodNAGVEL TNV TN ToL avTioTotyiletal og kabe KAedi. [Tapadeiyoto opioHmY GUVOL®V
divovpe TopaKaT®

#To xevd olGvolro oplleTal WG

s = {}

#Eva oUvoAo pe avilkelpsva oplletal g

k ={1, 2, ‘e, 'f



Onog simape mopomdve propodue vo kKavovue mpdéels cvvolmv omyv Python kot n
TpdT™) TPAEN mov opilovpe elvar M évoon. Me ovtiv v TPAEn UTOPOLUE Vo
CLYYMVELGOLLE dVO GUVOAX KOt KAOE 6TotYEl0 Bl ELPAVIOTEL 6T GLYYDOVEVON EKTOG OO
T SIAOTLVTTO TOL Bl EPLPAVIGTOVY o popd LOVO.

Mo mapddetrypo éot® o cbvora s = {1, 2, 3} ko x = {3, 4, 5} UROPOVUE VO
KAVOLE TNV TTPaén g évmong pe 800 Tpdmovg gite pe o oOpPoro ‘| ite pe v EVIOAN
union og e&ng:

S| X
{1, 2, 3, 4, 5}

S. uni on( x)
{1, 2, 3, 4, 5}

H devtepn mpdén mov pmopovpe vo, ektelécovpe givar 1 Tpdén g Topns. Me v Tpaén
™G TopnG kéBe otoryeio mov givar koo Ba epgaviotel otny Toun. o Tapdderypa £ot®
to ovvola s = {1, 2, 3} ko x = {3, 4, 5} HTOPOVLE VO KAVOLLE TNV TPAEN TNG
TOUNG pe 000 TpdToVG gite pe To cvpuPoro ‘&’ gite pe Tnv evtoAn intersection wg eéng:

S&X
{3}

S.intersection(x)

{3}

H endpevn npdén mov pmopovpe va opicovpe givar avt e d1popds cuvorlmv. Me
TpaA&n g dpopdc ta ototyeior Tov gp@avifovral ivat VT TOL TPAOTOL GLVOAOVL TO
omoia dev avnKovy 6Tto devTEPO GVUVOLO. [ Tapddetypo éot® Ta cbvora s = {1, 2,
3} ko x = {3, 4, 5}, TOTE UMOPOVUE VO KAVOLE TNV TPAEN TG apaipeonc pe 600
TPOTOVG gite Pe T0 oVpPoro TG apaipeons ‘— eite pe v gvroAn difference wg e&ng:

S- X
{1, 2}

s. di fference(x)
{1, 2}

H emdpevn mpdén mov pmopovpe va 0picovE EIVOL VT TNG GUUUETPIKNG O10LPOPAG
oLVOL®V. Mg T TTpAEn NG CLUUETPIKNG SPOPAC T oTOLXELD TOL epPavifovtal eivat
aVTA OV OeV glvat Kowvd ota 000 cvvora. ['a mapdderypa €6t ta GOvoAas = {1, 2,
3} kot x = {3, 4, 5}, TOTE UTOPOVLE VO KAVOLUE TNV TPA&n TS apaipeong pe 600
TPOTOVG gite pe T0 oVupPolro g apaipsong ‘N ite pe v evtoln Symmetric_difference
g &&f¢:

SAX
{1, 2, 4, 5}

s.symetric_di fference(x)
{1, 2, 4, 5}
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25.3 Agfwa

Ytnv Python to Ae&ucd givan pia atag&vopnt cvAloyn arnd ctoryeio. To Ae&ikd givar pio

oLAAOYN amd KA

Kot ototyeia, OMAad Kabe ctoyeio £xel Kot Evo KAEWL mov dev

elvan amapaitnto £vog aképalog aplipoc, alld umopei vo eivol omo10dNToTE OVTIKEIIEVO
apkel va givor otabegpd (va unv odlaler twn) kot povodwko. Ta Aewkd  givon
BeAtioTomompéva MOTE av vl YV®GOTO TO KAEWT va €fval EDKOAN 1] AVAKTNOT TG TG,

Mmnopovpe va dnuovpyncovpe Ae&ikd mg e&ng:

# Apylxromoinon evog KevoU Agé (KOU

ny_dictionary = {}

# Nef kO pe AREPALA KA LDOLA
ny_dict = {1: "apple', 2: "ball"}

# Aef kS pe pelrT& RASLO LA

ny_dict = {' nane':

"John', 1: [2, 4, 3]}

# MnopoUue va xpnolpomnolnocoups emiong tnv evtoAirn dict()

nmy_dict = dict({1:

"apple', 2:"ball'})

MTOopOVLE VO OVOKTHGOVE TO oTolyEln amd Eva Ae&ikd wg €ENG:

# MmopoUue va tum@ocoups To otolXelo av yvwpllouus 1o KAeLd(l TOU

print(my_dict[2])

# MmopoUpe va TUNOCOUPE TA OTOLXE(O €moVOANIIT LKA

for key in ny_dict
print(my_dict][

():
key])

Emiong pe ta Ae&ikd pmopolue vo  XPNOUOTOU|COVUE OAPOPEG EVOOUATOUEVES
neBOS0LE TIG OTTOIES AVAPEPOVIE GUVOTTTIKA GTOV TOPUKAT® TIVOKOL.

MMivakog 2 - Eveopatmopéveg pédoodor Yo to Aebika

MéBodog [eprypaon
clear() Awypaet Oho Ta. 6TotyEio TOV AeEIKOD
copy() Emotpéeet avtiypago tov Ae&ikon

fromkeys(seq[, v])

Emiotpépet éva véo Ae€co pe kKheldld amd to Seq Ko TYEG 1oeg e o V
(umopei va givol mg Tpoemhoyn Kevo)

Emotpépet Ty Tipm tov kAe1d100, aAldg entotpépet to d (umopei va

get(keyl.d)) givol mg mpoemoyn kevo)
items() Emotpéoet ta mepieyopeva tov Ae&ikov (kAewdi, ototyeio)
keys() Emotpéoet ta khe1d1d Tov Ae&ikov
Agaipei to otoryeio pe kKAewi key kot emotpépet d edv to KAEWT dev
pop(key[.dl) | (0P Ko b 4 Pee
pYEL
popitem() Agaipei to Tedevtaio otoryeio 610 Aeikd kot eppovilel To 6ToLyElo oL

Exel 0poPECEL
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setdefault(key[d]) Eow’ 10 KAEWO1 VTAPYEL OTO ?yacimo EMOTPEPEL TO GTOYELD, OAADG
g160yel 10 KA1d1 pe otoygio d
update([other]) Avavemvel 1o Ae&kd pe ta Cevyapia kKAedi: otoyeio and to other
P aVTIKOOIGTOVTOG TO LTAPYOVTO KAELOIH
values() Emotpépet ta ototyeio Tov AeEkov

Enwmpocheta m katovomon Aoy eivon €vag Kouwog Kot okpipnig Tpomog vo
onuovpynoovpe A€o and Evo datpeEyo avtikeipevo. H katavonon omotedeiton amd
pio ékppaon mov mepExel to Levydpt kAewiiotoryeio akodlovBoduevo amnd pio for
dMAwon péca and Kotoapéc aykvried }.

d={ ki vfor k, vin enunerate ( ' pythonforbeginners ' ) i f v not
in' python ' }

Y10 ovykekpévo Topadetypo o pag eppoviost £va kowvovpylo AeEid d to omoio Oa
mePEXEL oav otoryeio OA0 eketvol ToL YpAupaTa To. Omoio Ogv TEPLEYOVTAL OTN AEEN
python.

2.5.4 Thera.0gg

Yty python pia mieddo (tuple) sivor mapdpola pe v évvola g Aotac. H dwapopd
peta&ld tovg gival 0t dgv pmopovpe vo aALGEOLUE TOL oTotyein piog TAeddag Otav Ta
&ovpe MO avabécel oe avtiBeon pe v Alota. Mepikd amd To TAEOVEKTNUATO TNG
TAEWGO0G gival apykd OTL UTOPOVUE VO EIGAYOVUE OLOPOPETIKG OTOLYEIDL OESOUEVM®V.
Emiong eme1on n miedda eivor apetdfAntn n ddtpeén g eivor mo ypriyopn amd g
Motag, akopo Ta oTotyeln ping TAEAS0C LTOPOVV VoL PN GILOTOM 00UV MG KAEWOWL o€ £val
Ae&wd. Mmopovpe vor dnpovpynocovpe pio mAelddo mopabdétoviag OAo to oToEln
YOPOUEVO e KOPPO péca oe mapévleon. Apywonoinon piog mhelddog mapadETovpe
TOLPAKATO.

ny_tuple = (1, "vei& cou", 3.14)

Mmnopovpe va OlatpéEovpe pion mAEd0 OMMG KAvape Kol pe v Alota, wX.,
print(my_tuple[0]), 70 omoio kot Ba pog EPPAVIGEL TO TPOTO GTOLYEID GTNV TAEADAL.

2.5.5 AhpaprOuntikd

M cupforocelpd gival po akolovbio yapaxtipwv. Evoc yapoaktipog eival omid évo
ocopporo. Tmv Python, n cvpforocelpd ivor po axorovdio Unicode yapaxtpav. To
Unicode gionyOn yio va coumepLafet kabe yopoktipa oe OAEC TIG YADGOES Kal VO PEPEL
opotopopeio otV Kwdwkomoinor. Ta aApaplOuntikd amoteAovv Eva €100¢ akolovBiog
Kot ovtd onuoaivel Tog kabe otoyeio ivol og Hia apOunuévn cepd, n omoio UTOPOLLE
va Vv mpooneldoovpe. Ta aAeoplOuntucd pmopovv va dnpovpynbovv mepikieioviog
YOPOKTPES PEGO O Eva HOVA 1 OUTAG €l0ay@YIKd. AKOUN KOl To TPUTAL E100YOYIKA
umopovv va ypnoomombovv ot Python, alAid yevikd ypnoiomoodvrol yio vo
AVTITPOCOTELOVYV GUUPOAOGELPES TOAATADY Ypoppdv Ko docstrings.
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[Mopaderypa avabeong adeapBunticod gival to myString = ' =16 coc' . Mrmopovue
VO TUTAOGOVIE OAOKAN PO TO OAQAPIOUNTIKO LE TNV EVIOAN print () 1 AKOUO UTOPOVUE
VO TPOCTEAAGOVE CUYKEKPIUEVO, OTOXELD LEGO GE VO AAPaPIOUNTIKO 0poD PpickovTat
oe aplunuévm oepd Eekvovrog mavia pe deiktn 0. Tavtodypova, pmopodue va
apyICOVE TNV TPOCTEANGT] TOV CTOYXEI®V UETPOVTAG OO TO TEAOG TOV OAPPIOUNTIKOD
TPOG TNV OPYN TOV OV YPNOLLOTOMGOVHE TO oVOUPBoAo Helov (-) Tpv amd Tov deiktm, Yo
TOPASELYLOL 1) EVTIOAN print (nyString[-1]) Oo pog EpEovicel To TEAEVLTAIO YOLPOKTHPO
TOV CAQOPIOUNTIKOV.

2.6 XuvapTioELS

Ytnv Python cuvdptnon givat £éva 6Uvolo amd SNADGCEIC TOV EKTEAOVV VO GUYKEKPIUEVO
épyo. Ot ovvoptioelg Ponbodv oto Vo GTAGOLUE TO TPOYPOUUE oG o HKpOTEPQ
AETOVPYIKA KOUUATIO €TCL MOOTE VO EYOVUE KOADTEPO EAEYXO Kol HEYOAVTEP
Aerrovpywotta. Emiong pog Ponddet 6to vor omo@evyovpE THY EXOVIANYT TUNUATOV
TOV KOIUWO KOl VoL WTOPOVLE VO TOV EMAVAYPTGLLOTOGOVHE. MTOPOLE Vo SNADGOVLE
uio cuvapmon oc eéng exwape mavto pe ) Aéén-khewi def émerro dnidvovue t0
ovoua NG ovvaptnong akoAovbovpevo pe mapevhéoelg Omov Kol UmOopoVUE Vo
ONAOCOVUE OpioUATO KOl OAOKANPOVOVUE e Gvo-Kato TeAeia. ‘Eneita pmopodue va
YPNOWOTON|GOVIE TNV TPOOPETIKT) ovpPorocelpd texpnpioong (docstring) ywo va
TEPIYPAYOVE TL KAVEL 1] GLVAPTNON Hoc. TELOG ONUIOVPYOVUE TO HTAOK EVIOADV NG
GLVAPTIONG KOl OLOKANPOVOVLUE TPOOIPETIKA UE TNV €VTOAN return ov Oéiovue 1
GLVAPTIOT VO HOG EMIOTPEPEL KATOW cvYKeKpévN €€0do. Tapokdtw deiyvovpe mwg
opilovpe pia cuvaptnon.

def function_nane(paraneters):

statenents
return

2.7 I'evvitopeg kot Eravaiqmreg

H Python mepiéyel kamowa yprioa epyaieio OT®S ToL YEVWiTOpES (generators) kat Tovg
enavolnmreg (iterators). Ievikd évog yevvitopag eivor o €101k dodKocio Tov umopet
va ypnoyomombel yio Tov EAEYYO TNG EMOVOANTTIKNG GUUTEPLPOPAS £VOG Ppdyov. Znv
TPOYUATIKOTN T, OAOL Ol yevvitopeg eivor emavoAnmtes. 'Evag yevwnqropag eivot
TOPOUOLOG HE U0 CLUVAPTNOT TOV EMGTPEPEL Evav Tivaka (array) kot ed0pEVOL ouTo
EVOG YEVVNTOPOG WITOPEL VO OEYETOL TOPAUETPOVS KOl VO TTOPAYEL [ol oKoAovBio TIU@V.
Q61660, avTi Vo SNUIOVPYNCOVUE VOV TIVOKO TOV VO TEPLEXEL OAEG TIG TIHEG KO VOL T1G
EMOTPEPOVUE TAVTOYPOVO, IO YEVVITPLO amodidel T TéG pian Kabe @opd, m omoia
amontel AlyOTEPT] LVIUN KO EMITPENEL ¥PNOTN Vo EEKIVIOEL TNV TPOTY eneepyacio Tov
OV apécws. Ev o ollyolg, o yevwhtpur powdler pe  por  ouvaptnomn, oAAd
CLUTEPLPEPETOL GOV EVOLG ETOVOANTTTNG.

Enopévog dedopévov tov mapordve £vog emavoaAnmmg ivor pio dwdikacio n omoio
vAomoteitanr pécm evog Ppdyyxov. Tétowov eidovg emovarnmteg PpicKoviotl TovToy UEGO
omv Python olAd sivar kpoppévorl, mopadeiypoto T€Tolmv gival ol YEVVINTOPES, GF
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Kotavonoelg (comprehensions) kot dAlo ToALG. O eXoVOARTING Eival £Va OVTIKEIUEVO TO
omoio pmopolue vo €govpe pion dopn EMAVAANYNG KOL TO OVTIKEIUEVO OVTO HOG
eMOTPEQEL dedopéva €va ototryelo TN eopd. Eva oviikeipevo Koleiton emavoAnmTiko
(iterable) av pmopodue va mapovpe Evav emavornmn amd avtd. Ot TePIGGOTEPEC
EVOOUOTOUEVES cLALOYEC (Containers) omwg Yo mapdderypo ot AloTteg, ol TAEIAdES, To
aAQoPOUNTIKE Kot GAAOL ETvoL ETOVOANTTIKA.

Onmg avaépope TUPOTAV® 01 EMOVUANTTEG EIVOL OVTIKEIIEVO, KOL Y100 VO LTOPEGOVLLE VL
TOVUG XPNOLLOTOMGOVUE PN CLUOTOLOVUE TH GLVAPTNON next ()Y Vo UTOPECOVE
YEWPOKivTO Voo KtvnBoOe EmOVOANTTIKG HETOED OAMV TOV GTOWXEI®V TOL EMAVOANTTY.
Otav @ptdcovpe 010 TEAOG KOt OV LILAPYOVY TEPIGGOTEPO OESOUEVA Y10 VO, ETLGTPOPOVV
TOTE 0 EMAVOATTNG Ol TEPUOTIOTEL.
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3. H Python o€ 60ykpion pne aAhec YVOOTES YAMDGGESG
Y& 0TO TO KEQPOAAIO OVOPEPOVUE TIC KUPIEG d1popég petald tov yYAwoomv Python ko
C oAAG Kon Tov Theovektel N pia Evavtt TG GAANG.

3.1 Awgopég peta&d Python kon C

H C givon pio Sopn pévn YAOGG0 TPOYPAUUATIGHOD TOV aVOTTOYONKE 0Td ToL EPYOOTHPLOL
g Bell to 1972 and tov Dennis Ritchie. Apywa n C dnuovpynnke yio v avamtuén
oV AertovpyKov cvothipotoc UNIX kot 0Aeg o1 YA®GoEG £KTOTE TPOEPYOVTAL EUUETO I
dpeca and ™ C. H C givan pecaiov enuédov yAdooa kot avtod Tov €id0vg o1 YAOCOES
OEV TTOPEYOVV EVOOUATOUEVEG GLUVALPTNOELS TOL PPICKOLUE G YADGGEG LYNAOV ENTUTESOV
OAAG TapExouvv OAol T OOUIKA oTolyeion mov YPeWlONOOTE YOO VO TOPAYOVUE TOL
amoteléopata Tov BEAOVLE.

H C eivar po dounpévn yAdooo Omov 10 mpdypappo yopiletor oe pKpoTeEPEG
ocvvoptioels. H dopn avth axorovbel tnv mpocéyyion "amd v Kopven mtpog ) Pdon”.
‘Eva. mpoypappa C amotereitar amd didpopo dokpuikd Omwg AEEeic-kKAeWd 1 €va
avayvoploTiko, o otobepd, o AEEn ovpPorocelpdg 1 €va cdpPoro. Ta va
LETOYAOTTICOVHE Kol Vo EKTEAEGOVE TTpoypappato C, TPEMEL Vo EYKATAGTCOVUE TOV
petayrottioty C otov LTOAOYIOTH] HOG KOl HEGH €VOG EMEEEPYAOT KEWEVOL
oLVTAGGOoVUE TPOYPAappaTa og C Omov PETd UmopohV Vo LETOYAMTTIGTOVV.

"Eva npdypappa otn C Boacucd aroteleitor amd ta €E1G:
- Evtolég [po-emnelepynotn, ta omoia eivat apyeio kKepoaiidag mov yperaloviat yio
™V ektéleon evag mpoypappatog C
YVVOPTACELS, OOV MG Otvel TOAAEG TTANPOPOPIEG OYETIKG UE ML GUVAPTNON
OM®G TO Tl EMOTPEPEL GOV OMOTEAEGHO, KO TO OVOUOTO TOV TOPAUETPOV TOV
YPNOLUOTOI0VVTOL HEGO OTT] GLVAPTNON
MetofAntég, ot omoieg opiloviot 610 TPOYPOLUN Kol TIC TEG TTOL ovaTifevTon o€
OVTEG
H cuvaptnon man, 6mov kdébe npodypappa C Eekvael and ovty T cuvaptnon
KO TEPEYEL OVO TUNUOTAL, TO TUN IO ONADGCEWDY KOl TO EKTEAEGILO TU O
YoM, To omoio o povV Vo £ivail GYETIKA e TN ONUIOVPYIC TOV TPOYPAUUATOC 1)
™V NUEpPOUNVia Tpotomoinomg, Ovopo cuyypagéa kKA. Ot yopaktpeg 1 ot AEEELG
N oTdNmote péca o€ €va OYOAMO TPEMEL Vo EEKIVAEL KO VO TEAEIDVEL UE TO
ocOuporo /*.
Ta kOpro onpeio TOL TPEMEL v, TPOGEXOVLE OTOV YPAPOVLE Tpoypappota ot C eivol Ta
e&ne: n C sivol po yAdooo mpoypappatiopov gvaicOnm oe meld-kepoiaio (Case-
sensitive). Kabe onmAwon mpoypaupatog C tedeidver pe éva gpothuoatikd (;) mov
AVOPEPOVTOL MG TEPLOTIOTNG ONAMONG.
Avtifeta 1 Python givatl pia avtikeyevootpaeng yA®csoo mpoypappatiopov. H omin
oOvToén Kot 1 duvapKn TAnKTpoldyNnon tg Python, nali pue v epunvevpuévn edon e,
™mv Kob1otoOV 18aviKn YAdooa yio SCripting kat ypiyopn yio TV avamtuén epapuoydv
o€ TOAMEC TEPOYEG OTIG TTEPLocOTEPES mAoTEOpues. H Python eivor pio eppnvevpévn
YAdooa, N omoio €£01KOVoUEl GNUAVTIKO ¥pOVO KOTO TN SPKEN TNG avATTLENG TOV
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TPOYPAUUATOS 0oL dgv givar omapoitmmm mn ovvdeon (linking) pe ™ ovdvroén
(compilation). H cbvtaén agopd v encepyosio apyeiov myaiov kodwko (.C) kot
onuovpyia evog apyeiov "avtikepévon”. H ovvdeon apopd ) dnpovpyio evog kot Hovo
EKTEAEGILOV ap)ElOL OO TOAAG CLPYEID OVTIKEILEV®V.

H Python pdc emitpénel va yopicovpe to mpodypappd pog oe gvotnreg (modules) mov
umopovv va emovaypnoyonombodv oe dlho mpoypaupato Python. Yrapyet peydin
GLAAOYN OO TUTOTOUUEVES EVOTITEG TOV UTOPOVLLE VO, PN GO0 GOVLE WG PAoT TmV
TPoypoppdT®v. OpIoHEVES a0 OVTEG TIG AEITOVPYIKEG LOVAOEG TAPEXOVY GTOLYEID OTMG
apyeio 10660V/e£050V, KANGEIG GLOTHUOTOC K. 0.

H Python givol mopopota pe ™ C og 6povg chviabng aAld pe Aiyeg AEEEIC-KAEW, oAl
dopnuévn ko EexdBapo ovvraktikd. Téco n C 660 kot n Python pmopovv va
xpnowomombovy emMTPENOVIOG TNV TAPAAANAY  EKTEAEON KAMOW®V  EEXWPLOTAOV
OlEPYOCIOV HE SLOPOPETIKOVG OKOMOVS TO KobEva, oG MEYOADTEPNG dlepyaciog
(multithreading). H Python eivat avtikepuevootpaeng kot éxel t0 SIKO TG GLAAEKTN
amopppdtov. Avtifeta, o C, o ypnomg TpENeL va 1oy EPIoTEL T UV LOVOG TOV.
OvooTIKE e TOV OPO GLAAEKTNG OmoppUUdTeV gival 1 dadikacio oty omoio Ot
dev ypealovion mAéov To avtikeipeva, n Python emavagépel avtopoto t pwviun omnd
avTd.

H C givon po petayrotticpévn yroooa. O TANpNG myaiog KOSIKOG HETATPETETOL GE
YAOOoO pnyavhig, M omoio €ival €VKOAOTEPT YlO. TOV LTOAOYIOTH Vo kKotovonoel. H
Python and v dAAn mhevpd epunvedetar. O depunvéag dwPaler kabe mpdtaom
YPOUUNG avd ypapp. Avtd kabwotd tmv Python o apyn oe obykpion pe m C. H C
YPNOWOTOEITOL KUPI®MG Y100 €Qaproyég mov oyetilovial pe To LAWKO. Akolovbel €va
TPOOTOKTIKO HOVTEAO Tpoypoppaticpov. Ot deikteg givar dwbéoor ot C. Ymdpyet
TEPOPIOUEVOS  aplBUdg evoopaTOUEVOY cuvaptioemy. H ektéheon KddwKo sivol
tayotepn and v Python. H gpoappoyq tov dopudv dedopévav amottel T pnty
o ovpyia cvvaptioemv. Etvat vmoypewtikd va dnhdvetat o Tomog petafintov og C.

H Python givol yAd@ooo mpoypappaticpod yevikod okomod. Eivol avtikeiuevostpagng.
Aev vrapyetl dabéoun Aertovpyia dgictn. Eivor epunvevoiun. ‘Exet peydin Biiiodnkn
EVOOUATOUEVOV Asttovpyidv. Etvar mo apyn o ohykpion pe 1o C kabbg Exel cuALEKTN
amopppdtov. [apéyel evkorio. otV VAOTOMNGON SOUDV SEOOUEVOV IE EVOOUATOUEVES
Aewovpyieg ewcoywync. Aev ypelidleton m dNiwon evdg tomov petafinmg. Ta
npoypappata Python givat mo gdkoAia otnv gkpdbnon piog YAOGGOS TPOYPOUUOTIGHOD.
TéAOC TPOKVTTEL [io. SOGKOAN EPMTNON GYETIKA LE TO TOTE VO, xpnoiponoleite  Python
kot ote n C. Tevikd givor mapdpoleg yYA®ooeG 0AAG £xovv TOAEG PaCIKES dLPOPEC.
Eivatl ypnoyeg yAwooeg yioo v avantuén mokidov epappoydv. H dwapopd petadd C
kot Python givat 6t Python givat puo yAddooo molhamdadv mopaderypdtov kot n C givan
wo. dounpévn YAdwooo wpoypappaticpov. H Python givatl pio yAdooo yevikng ypfiong
TOV YPNOOTOIEITOL GTOVG TOUELG TG UNYAVIKNG pdOnong, oty enelepyacio LGIKNG
YAOGOoOG, TNV ovanTuén 10T0ceMOV Kot ToAADY dAlwv. H C ypnoonoteitot kKupimg
Yo TNV avAmTTLEN EQOPUOYDY TOV GYETILOVTOL LIE TO VAIKO, OTTMOG AEITTOVPYIKG CLGTNHATO,
npoypappata odnydv diktvov (https:.//www.educba.com/c-vs-python/).
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4. H Python og yh®ooa ekpdOnonc ot I'" pabpio ekraidosvon
TOPUOELYNOTO KOL EQUPROYES

Y& avtd T0 KePAhloo mopabétovpe TIG aoknoelg ekpatnong mg yawosocog C tov TEI
Avtikng EMadog oto Tpqua Awiknong Emyeipnoewv Tig omoieg petatpémovpe o€
yroooa Python. Tlapabétovpe v exedvnon kabe doknong kot ETELTO TOV KMOIKO GE
yAocoa Python tov dnpovpynoage.

4.1 AoKNGELS ne EVTOAN print

Exo®vnon 4.1.1:
#Extunoote tn opdon: Hello World of Business Pl anni ng and
| nf ormati on #Systens

print("Hello World of Business Planning and | nformation
Systens")

4.2 AGKNGELS HE 0TA0VS VTOLOYIGHOVS

Exoovnon 4.1.2:

HEKTUIIOOTE TA MOUPAKATW®:

#Hel |l o Worl d of Business Planning and I nformation
Systens\ n");

#TVHVA \ t

#EPI XEI RHVATI KOY SXEDI ASMOY \'t

#KAI \t"

#PLHROFORI AKWN SYSTHVATWN

print("Hello World of Business Planning and | nformation
Systens\n")

print("TMHEMA \t EPI XElI RHVATI KOY SXEDI ASMOY \t KAI \t
PLHROFORI AKWN SYSTHVATWA\ n")

Exgoaovnon 4.2.1:
#Na vpoapesl npdypoauua os yAdooa Python to omoio va mpooBétet
TLC tpelc #mAheupéc evdC TPLYOVOU KoL vo gupavilel TO
&BpoLopa otnv 0Bdévn tou H#umoAoyLloTn.
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#IIAeupd a = 10, b= 15 xaL ¢ = 25.

= 10
= 15
= 25
un =0

nw o oTw

#&BpoLoua TOV TELOV MTAEUEOV
sum=a + b + c

#rundve to &BpoLoud

print("TO AGPOIZMA EINAI =", sum

Exoovnon 4.2.2:
#Na ypape( mpdypouua oe yiaoooa Python to omoio vo
unodoyilel vl va #Heueavilsl otnv 08dvn TOU UIOAOYLOTH TO
eupaddV Tpoameliou, OTOV
#d(ivovtal ol B&oelc kol 1O UYoC TOU.
#B&on MeydAin bl = 10, B&on Mikpn b2 = 4 ka1 Yyog y = 5.
#To epPaddv Tpameliou dlveTal oV TOAAXTANC LACOUWE TO
nuitéOpolopa tov #R&oswv eni to Ulog. enb = ((bl + b2) / 2)
*

y.

bl = 10
b2 = 4
y =5
emb = 0

#Bplokw 1o cpuPaddv tou Tpamelliou
enb = ((bl + b2) / 2) * vy
print("spuBadov tpoamneliov = ", enb)

Exo®vnon 4.2.3:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio va
unoAoyilel vl va #Heueavilsl otnv 08dvn TOU UIOAOYLOTH TO
péoco 6po 1tnc BaduoAroyiag svdg #H#eoltnth os 4 pobruata. math
= 6, phys =8, chem=6 «xa. conp = 9.

mat h =
phys
chem
conp =
m = 0

[(e ) e i)}

#Bplokw tov péco 6po



m = ((math + phys + chem + conp)/4)
print("0 MEZO3 OPOY EINAI", nD)

Exgovnon 4.2.4:

#Na ypape( mpdypopua oe yiapooa Python to omoio va mpooBéte
#11c Tpelg mAeUpéc €vdC TPLYOVOU KAl vo speavilel 1O
#&0poLoua oTnv 0Bdvn Tou #H#umoAoylLotrh. Ol TALUPEC TOU
#1poLlydvou Ba divovial amd 10 XPHOIN

#alpvew omd 1o XPNOTN TA UAKN TV TAEUPOV

a=int(input("Dwse to mkos tis plevras a = "))
b =int(input("Dwse to mkos tis plevras b ="))
c =int(input("Dwse to mkos tis plevras ¢ = "))

#Ynolovilw 1O &Bpolopa KT TNV TUNWON
print("To athroisma twn plevrwn tou trigwniou einai:
a+b+c)

Ex@avnon 4.2.5:

#Na ypape( mpdypouua oe yiadooa Python to omoio vo
#umoloyi el koL va cuppovilel otnv 066vn TOU UMOAOYLOTH TO
#eppPaddv tpaneliou, o6tav divovial ol R&oel¢ kol 1O UYoC
#1ou. OL PR&oelg kol 1O UYog 6o divovial amd Tov XphHotn. To
#eppPaddv tpaneliou divetal ov MOAAATAXCLACOUPE TO NUL-
#&6poilopa twv Bdoswv enl to Uyoc. enb = ((bl + b2)/2) * y.

#Malpvw omo To YXPNOTN T UAKN TV TALUPOV KAl TO UYoC TOou
#1panellou

bl = int(input("Dase to mkos tis mkris basis bl ="))
b2 = int(input("Danse to mkos tis negalis basis b2 = "))
y = int(input("Dwse to ypsos y = "))

#Ymoloyilw 1O eufaddv Kota TNV TUNWON TOU AMIOTEAECUATOC
print("To envadon tou trapeziou einali: ", ((bl + b2) / 2)

y)

L

*
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Exo®vnon 4.2.6:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#umolovyi el koL va cuppoavilel otnv 066vn TOU UMOAOYLOTH TO
#uéco 6po Tng Pobuporovioag kol 1O OVOUATemOVUHRO €vOC QOLTINTH
#oe 4 poBhpata. OL PBabuodoyieg tou eolInth oTa 4 pabiuota
#10 Ovoua kol 1O Emdvupo tou Oa divovial amd Tov XPHoIN.

#alpvw omo 1o ¥XPHOTN To anopxltnta otolxe o

math = int(input("EISATETE TO BAOMO IAY JTA MAOHMATIKA: "))
chem = int(input("EISATETE TO BAOMO 3AY 3TH XHMEIA: "))
phys = int(input("EISATETE TO BAOMO ZAYN JTH OYSIKH: "))
comp = int(input("EISATETE TO BAOMO 3A3N 3TOYY YIOANOTIZNTESD:
"))

onoma = input (" AQSTE TO ONOMA 5A%: ")

epwni Nno = input (" AQITE TO ENIOETO 5A%: ")

#Tundvew To Ovouo Kol Emdvuuo
print("ovopc: ",onoma, "\t Eoovupo: ", epwni nD)

#Ynolovyixw 1o Méco Opo
nm = (math + chem + phys + conp)/4

H#TUnOVW® TO OIIOTEAEOUN
print("0 MEZOY OPOY EINAI: ", nD)

Exoovnon 4.2.7:

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#11c axépatec petaBAntéc a, b, ¢ va umoloyilel xol va
#epeavilel pe RKAUTAAANAX UNVUPATA oTnv 00O6VN TOU UMOAOYLOTH
#10 &Bpoloua tTou SUM To ylvéuevo Toug product kot to péco
#o6po ToOUC aver.

#alpvw omo To XPNOTn To anopxltnta otolxe o

a = float(input("EIZATETE ENAN AKEPATO APIOMO: "))
b = int(input("EIZSATETE ENAN AKEPATIO APIOMO: "))

c int(input("EIZSATETE ENAN AKEPATIO APIOMO: "))

#Ymoloyilw 10 &Bpo Loua
sum=a + b + ¢

#Ynolovilw 1O Vyivouevo
product = a* b * c
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#Ymolovilw 1O péco 6po
aver = (a+ b +c¢c)/3

H#TUDOVE TO OIIOTEAECUAT

print(" TO AGPOINMA EINAI: ", sum
print("TO I'INOMENO EINATI: ", product)
print("0 MEZOY OPOY EINAI: ", aver)
Exo®vnon 4.2.8:

#Na ypape( mpdypouua oe yiaoooa Python to omoio vo
#umolovyilel Tnv 1teAlxky ofla evdc mpoidviog Tou omoiou n

#opx Lk of la vmdke LTl og OMNA. To mpdypoupa 6o dLaBd&letl Tnv

#opyx Lk afia (axia), 1o ®IA (fpa) xoat 6o #supavilel otnv
#0606vn 1TOU UmoOAOYLOTH TA €E&NC!

#Ar xi ki Axi a Proiontos
#FPA

#Synol i ko FPA

#Teli ki Axia Proiontos = .............

#alpvew oamd 1o ¥XPHOTn To anopxltnta otolxe o

aa = int(input("Dwse tin arxiki aksia tou proiontos aa =
Il))
fpa = float(input("Dunse to FPA tou proiontos se dekadi ko

fpa ="))

#umoloy(ilw TO OUVOALKO OIIA
synoliko_fpa = aa * fpa

#Ynolovy(lw 1tn oUVOoALlKh afla Tou mpoldviog
teliki_aksia = synoliko_fpa + aa

H#TUIOVW® TO OIIOTEAECUAT

print("Arxi ki Axia Proiontos =", aa)
print("FPA =", fpa)

print("Synoliko FPA = ",synoliko_fpa)
print("Teli ki Axia Proiontos = ",teliki_aksia)
Exo®vnon 4.2.9:

otolxelo gvdc omoudaothy KABOC KoL Toug Pabuolug tou o 5

No vpapesl mpdypapua o yAdooa Python mou voa diap&lsl 1o
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HOOAUXTO KL VO TO TUIOVEL OTInv 0646vn TOoU UIOAOYLOTH ©C
e&Ng:

Mat hematika @ ............. Physi k
Programming : ............. Language
ximeia ...l

#alpvew oamd 10 ¥XPHOTn To anopxltnta otolxe (o

onoma = input("Dwse to Onoma tou Foititi: ")
epwnyno = input("Dwse to Epwnyno tou Foititi: ")
tmma = input("Dase to tmnma tou Foititi: )

math = float(input("Dwse to vathmo tou Foititi sta

Mat hemat i ka: "))

prog = float(input("Dase to vathmo tou Foititi sto
Programmati sno: "))

chem = float(input("Dnse to vathno tou Foititi sti Xhneia:

phys = float(input("Dase to vathmo tou Foititi sti Physiki:
"))

lang = float(input("Dase to vathmo tou Foititi sti G wssa:
"))

#Tundvew Ta oToLlXela oUuewva pe 10 undde Lyuo

L G e T
T )

print("Tmma @ ", tmnm)

print("Epwyno : {} \t\tOnoma : {}".format (epwnyno, onona))
N L EE LR LR R R P

print("Mesos Oros Mathematwn :

{}".format ((mat h+pr og+chemtphys+l ang)/5))
N L EE LR LR R R P
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print("Mathematika : {} \t\tPhysiKki

{}".format (mat h, phys))

print("Programmng : {} \t\tLanguage :
{}".format (prog, |l ang))

print("xineia: {}".format(chem)

L G e T T

4.3 Acknoeig pe evron if

Exo®vnon 4.3.1:

#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#3500 axépalouc aplBuotc a kot b va touc ocuykpivel xal va
#epeavilel moloc glval peyaAUTepod.

#ANuLoUupy®d oUVAOTINON IIOU EMLOTEPEPEL TO HEVOAUTEPO aplOud n
#ov  elval (ool
def conpare(a,b):
i f(a>b):
return(int(a))
elif(a<b):
return(int(b))
el se:
return("o. aptBpol eivar (ool”

#0 yphotng eLodyel touc 2 aplLBuovq
X = input("dwse ton prwto akeraio:")

y = input("dwse ton deftero akeraio:")

#KaAd tn ouv&pInon mou ouyKkplivel toug apldupolc
c = conpare(Xx,y)

H#TUnOV® TO OIIOTEAEOUN
if(type(c) == str):
print(c)
el se:
print("O negal yteros einai: ", c)
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Exo®vnon 4.3.2:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#amopaci (el av &vac eoltntHg mpoPLB&otnke 1 OX L OUPOOVA €
#1o anoTeAéOPATO TV YUtV Tou of 4 pobhupata. O @oLINTAC
#upoBLR&letal oav o pécoc 6pog TV PBabudv Tou ota 4 pabHuaTo
#elval touddxtotov 10 uvnmd tnv mpotmbéBecon 611 dev mhpe o€
#ravévo pddnua Radud k&tw and 8.

#alpvw T oTOoLlYela ammo TO XPEPHOTN

int(input("dwse bathno gia to prwto mathinma: "))
int(input("dwse bathno gia to deftero mathinma: "))
int(input("dwse bathno gia to trito mathinma: "))
int(input("dwse bathno gia to tetarto mathima: "))

OO0 TD

#Ynolovilw 1o Méco Opo
nmo = (at+b+c+d)/ 4

#Tundve ov o @oltnTAg mpoPBLB&letal 1 oxlL

if (m >= 10 and a>=8 and b>=8 and c¢>=8 and d>=8):
print("o foititis provivazetai")

el se:
print("o foititis den provivazetai")

Exo®vnon 4.3.3:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#umolovyilel TLC amodoxéc evOQ UNMAAAAAOU ¢ €E&AC: Tia pLktd
#11006 péxpt 2.000 supd 1o MOCOOTS TWV KPATHOEWV € lvotl
#12,5% kol yia peyodUtepo uLo8d 15%

#To mpdypopua Ba dLafd&lel To MANOOC TV WEOV TOU £PYACTINKE
#o undAAniog kol TO UPoc ToUu wpoplobliou xal Bo cuppavilel T
#e&ng:

HIYNONO QPON & ... i QPOMIZOTIO @ ... i i i e
H#EYNONIKES AIOAOXEY @ .o vvie e n ..

H#EYNONO KPATHSEQN @ ... ...,

HKAOAPOY MIZOOT & v vvit i ..

#alpvw Ta oTolxela amd 1O XPHOTIN
wes = int(input(”"dwse to synolo twn ww: "))
wom sthio = int(input("dwse wom sthio: "))

#Ymoloy{{w TLQ OUVOALKEC QIOdOXEC
synol i kes_apodoxes = wes*w om st hio
if (synolikes_apodoxes <= 2000):
kratiseis = 0.125 * synol i kes_apodoxes
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kat har os_m st hos
el se:

kratiseis = 0.15 * synoli kes_apodoxes

kat har os_m st hos synol i kes_apodoxes - kratiseis

synol i kes_apodoxes - kratiseis

#Tundvew Tao oToLXela
print("sYNONO QPON :{} \t QPOMIS®IO
{}".format (wres, wom sthio))

print("SYNOATKES AIIOAOXES ", synolikes_apodoxes)
print("sYNOANO KPATHZEQN ", Kratiseis)
print("KreArOoy MIneos ", katharos_m sthos)
Exo®vnon 4.3.4:

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&lest
#éva arképalo aplbud a kol va sueavilel otnv oBdvn TOU
#umoloy Loty tnv omdAUTN T LUN TOU apLlBuoU autou.

#Malpvw omo To YXPHOTN T CTolyela
X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))

#Yrmoloyilw Tnv ombAUTn TLPR TOoUu aplOuoU

if(x > 0):

print("H améAutn tipf tou aplBuold sival: ", X)
elif(x < 0):

print("H anéiutn tipf tou aplBuovu sivalr: ", X * (-1))
el se:

print("0 apltdudc gival undevixkdc")

Exo®vnon 4.3.5:

#Na vpoapesl mpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#éva arképalo aplBud N, No gAéyyel av o aplOudc eival &ptloc
#ral vo speavilel éva pnvupa 611 o aplBudc cival dptLog,
#O1apopeT LKA va gpeavilel pAvupa 6Tl 0 aplOude eival
#oepLt1dC.

#Malpvw omo To YXPHOTN T CTolyela
a = int(input("dwse enan thetiko akeraio: "))

#Ymoloyilw av gival &ptioc o apLdudc
if(a %2 == 0):
print("o aritnos einai artios")
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el se:
print("o aritnos einai perittos")

Exo®vnon 4.3.6:

#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#évayv aképalo aplOud N. Na eAéyxel av o aplOudc eival
#ueyoAUtepog, upilkpdtepoc 1 (cogc tou 0 koL va spoovilel éva
#uhvupoa 611l o aplOude elval Betirdg, oapvntLkd6C N undév.

#Malpvew tov aplBud amd 1O XPHOTN
a= int(input("dwse enan akeraio arithno: "))

#Ynmolov(lw kol 1TUnmdvw Tl €ival o aplbudcg
i f(a>0):
print("einali thetikos")
elif(a==0):
print("einal nmhden")
el se:
print("einal arnhtikos")

Exo®vnon 4.3.7:

#No ypopel mpdéypapua ce yAdocox C 1o omoio va dLaBdlel TpeLC
#aképaloug aplBuoUc a, b, € va toug cuykpivel Kol va
#epeavilel moloc glval peyaAUTepod.

#alpvw Ta oTolxela amd 1O XPHOTIN

a =int(input("Dwse ton prwto akeraio arithno a = "))
b =int(input("Dwse to deutero akeraio arithnmo b = "))
c int(input("Dwnse ton trito akeraio arithmo ¢ = "))

#B&(w TOV £va aplOpd wg uéyLoTo
mx = a

#AmoOnkeUw mol& eival n ovopaolo Tng peTaBANINC

let = "a

#Yrmoloyilw TO péyLOTO
if(max < b):

max = b

let = "b"
if(max < c):
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max = C
| et

#Tundvew 1O PEYLOTO OTOoLYelo
print("To negisto stoi xeio eina
max) )

to {} ={}".format(let,

Exo®vnon 4.3.8:
#H @opoloyla €L00OdNPUATOC QUOLKOV TIPOCHIOV YLId uLoboUg Kol
#ouviafe g olkovoutlkoU étoug 2005, umodoviletal amd TLC

#opuddilec uvnnpeoclieg ToU umoupyeliou Twv OLKOVOULKAOV, HE TN
#BoNOe Lo TOU MUPAKATW IIlvaxka:
#KNLudk Lo € L0O0dAUATOC doporoy LKOC CUVTEAEOTNHC dbpocg
#rALpoklou
HKALpdK LO POPOAOY LKO . . .
, § dopoc LUVOAO ZUVOAO
€ LOOONUATO , ; . .
- OUVTIEAEOTN KA Lpox iou € Lo0OdNUATOC odpou
S
#10. 000 0% 0 10000 0
#3. 400 15% 510 13400 510
#10. 000 30% 3000 23400 3510
#YrepB&ANO 40%
i\
#T'La k&Be @opoAoyoUpevo divovIial ta €&AC oTolyxelol aplBudc

#popoloy LkoU untpodou (AFM,

#eooporoyntéo € Loddnua.

ETIOVUNO (QOPOAOYOUUEVOU,
No vpoaetel mpdypoapua o YAOOOX

#Python to omoio va ditaR&lel 1t otolxela TOU QEOPOAOYOUUEVOU
#xral vo uvmoloyilel XKoLl vo Tundvel To @OPO TOU TOUC
#oavtiotolyel.

#alpvew oamd 1o YXPHOTN T anopxltnta otolxe o
afm=int(input("dwse afm "))

epwnuno = i nput ("dwse epwnuno: ")

eisodima = int(input("dwse eisodi ma: "))

#Ymolovyilw 1O ©OpO £LC0OdAUATOC

if (eisodim <= 10000):
poso = 0

elif (eisodim <= 13400):
poso = 0 + (eisodinma -

elif (eisodim <= 23400):
poso = 0 + 510 + (eisodinma -

10000) * 15/100

13400) * 30/100
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el se:
poso = 0 + 510 + 3000 + (eisodima - 23400) * 40/100

#Tundve 10 EO6PO0 € LO0dAUATOC

print("O forol ogounenos ne Epwnyno {} kai AFM {}
\n".format (epwnuno, afn ) ;

print("Me forologhteo eisodima {} 8a plirwsei foro =
{}".format (ei sodi ma, poso));

Exo®vnon 4.3.9:

#Mia etalpela KILVvNTAC TNALowv ag akoiouBel avd pufRva tnv
HOOALT LKA TLu®dV #mou eolvetol OTOV MOUPAKAT® IIlvoko:
#&yio 1500 dpaxuéc

#Xpbvog tnispwvnudtwv (deutepdArenta) XpovoxpEwon

#( dpayuéc/ deutepdremnto)

# 1-500 1,5
# 501- 800 0,9
# 801 koL &vw 0,5

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo

#a) vo dLaBdlel Tn XPOVLIKA JLAPKE LK TV TNALQOVNUATOV £vOQ
#ouvdpountn ce dlLdoTnua evodQ PRvVA

#B) vo umoloyilel Tn unviala xpéwon Tou ouvdpounth

#v) vo supavilet (tundvel) tn AfEn «XREWBH» kot tn unviaia
xpéwon tou #ouvdpountnh

#ANLeukplvnon: n Xpovoxpéwon oTo TMivaka BewpelTol KALUXAKQTH.

#Anhadn ta mpodta 500 dsutepdienta ypedvovial ue 1,5
#5px/ dsutepdAento

#1a eméueva 300 dsutepdrenta pe 0,9 Spx/ deutepdiento KAL
#1a mépav tov 800 ues 0,5 dpx/ dsutepdAremnto.

#alpvw oamd To YXPNOTN TN CUVOALKN O LAPKE LA TOV
#inAeoovnudToy o deUTePOAETITY

sd_til = int(input("Dwse ti synoliki diarkeia gia ena mna
se deuterolepta: "))

#Ymoloy(ilw Tn YPovoxpéwon
if(sd_til <= 500):

xrewsi = sd til * 1.5
elif(sd_til > 500 & sd_til <= 800):

xrewsi = (500 * 1.5) + ((sd_til - 500)*0.9)
el se:

xrewsi = (500 * 1.5) + ((800-500)*0.9) + ((sd_til-800)
* 0.5)
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#Tundve TN XEEWON
print("XREWSH = ", Xrewsi)

4.4 Acxnoerg pe evroi] switch

Exoovnon 4.4.1:

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#évo axképato aptbud N oamd 1o 1 péxplr to 12 xot va sppovilel
#1ov avtioctolyxo pufAva tou étouc (1 via Iavoudplo, 2 via
#deBpoudplo, ..., 12 yia AekéuppLo).

#AnuLoupyoUue pLla ouvdptnon n omola Bo déxetal wg £lcodo
#1ov aplBud tou HuNvo Kol B0 ENLOTEEPEL TO MUAVA
def nont hs(arg):
switcher = {
. "ianouarios",
"fevrouari os",
"martios",
"aprilios",
"mai os",
"i ouni os",
"ioulios",
"augoust os",
. "septenvrios”,
10: "okt obrios",
11: "noenvrios",
12: "dekenvri os"

ecoNooRONMR

return(sw tcher[arg])

#0 ypnoting pag divel wc glocodo évav aképato apltdpd amd 1-12
mnas = int(input("Dwse enan arithnm apo to 1-12: "))

#Tundvouus 1O PAVA
print("o mnas einal o {}".format(nonths(m nas)))

Exo®vnon 4.4.2:
#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#1o anoTeAéopATA TV €£eTACEOV AYYALKOV €vOC @oLTNnNTh. Av O
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#ooLtntAc mApe A va gcupoavilel to puAvupa ARI STA, B to ufvupa
#KALA, C 1o ppvupa METRIA ka1t F 1o pufvupoa APETYXE.

#AnuLoupyouue pla ouvdptnon n omola déyxetal wg £lcodo &va
H#YQAPAKTAPA KUL €IMLOTPEPEL TO OIOTEAECU
def apotel esma(arg):

switcher = {

"A: "arista",
"B': "kal a",
"C: "nmetria",

"F': "apetyxe"
return(sw tcher[arg])

#alpvoupe wg £loodo 10 Radbud amd 1O YPEAHOTN
vat hnos = input("Dwse vathnmo (A B, C F): ")

#EANéyxoupe Tnv elcodo mou pag divel o yxphHoing
whi |l e(vathnos !'="A and vathnos '!'='B and vathnos !="'C
and vathnos '= "F'):

vat hnos = i nput ("Ksanadwse Vathno (A B C F): ")

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUN
print("{}".format(apotel esma(vat hnos)))

Exo®vnon 4.4.3:

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#5000 axképaloug aplbuolc X, Y. ©a dirafd&lel enlong &voav amd

#toug tpelg xapoaxkthpec (+, -#, *). AvAAova PE TO XUPAKINPA
#inou dLaB&lel Ba kGvel kKol tnv aviiotolxn npdén (mpdobeon,
#opaipeon 7 moAhomAacioopd) kKol Ba epeovilel TA KATGAANAX

#unvipota.

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n onoloa déxeTtol wg €l{codo 1O
#ouppBoro 1tng mpdénc kol dUO wPLOUOUC KL €ILOTPEQEEL TNV
#oavaroyn mpdin
def praxi(x,y, sunbol 0):

switcher = {

T XY,
- DXRy,
RRL XYy
}
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return(sw tcher[sunbol 0])

#0O xpnotng pog divel 1o oUpPoiro tng mp&éng kol dUO
#oxépaloug aplLlBuovc

sym = input (" Dase sunbolo (+, -, *): ")
arithnosl = int(input(”"dwse ton prwto arithnmo: "))
arithnmos2 = int(input(”"dwse to deftero arithno: "))

#Tundvoupue 1L eldoug mpdén rk&vouue
if(sym=="+"):

print("einai prosthesi™)
elif(sym=="-"):

print("einai aferesi")
el se:

print("einai pollaplasiasnos")

#Tunovouue 1O OIOTEAECUN ING TIPAENG
print("{}".format(praxi (arithnosl, arithnos2,sym))

Exoovnon 4.4.4:

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#éva aképalo aptbud N oamd 1o 1 péxpL 1o 7 xoalL va gupovilel
#inv avtiotolxn nuépa tng eBdopddac (1 yvia Kuptakh, 2 yLa
#hevutépa, ..., T yLa ZI&RRaTO).

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oxépalo aplOpd o omoloc avriiotolxel oe pla nuépa
def days(arg):
switcher = {
: "deftera",
"trith",
"tetarth",
" penpt h",
"par askeuh",
"savvat 0",
"Kkuri akh"

TNk R

return(sw tcher[arg])

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oplLoud
hmera = int(input("Dwse enan arithno apo to 1-7: "))

#Tundvoupe TNV NUEPA KOUAOVTAC TN ouvdpInon
print("h hnera einal {}".format (days(hmera)))

31



4.5 Acxnoeig pe evroi for

Exoovnon 4.5.1:
#Na vpoapesl npdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umolovyi el kol va Tunmdvel 1o péoco 6po, 1O &ABPOLOUA KAL TO
#yivopevo tov apldudv oamd 1o 1 fwc 1O N

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n onolo déxetal wg e£locodo éva
#Horképolo apLlBUd KoL €mLOTEEPEL TO GBpoLopa OAXV TWV AP LOudV
#omd 1-N
def summation(N):

sum = 0

for i in range(l, N+1):

sum = sum + |
return(sum

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n onolo déxetal wg £locodo éva
HorkEpolo P LlBUd KOL E€MLOTEPEPEL TO YVLIVOUEVO OAXV TWV ApLOudV
#omd 1-N
def multiply(N):

mult =1

for i in range(l, N+1):

mult = nmult * i
return(mult)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n onoloa déxetal wg £locodo éva
#Hoxképolo aplBud Kol e€mLoTeépel TO péco O6po TwV ApLOudv amd
#1-N
def average(N):

s = summation(N)

avg = s/ N

return(avg)

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evav aképaLlo aploud
arithnos = int(input("dwse arithno: "))

#Tundvoupes To AMOTEAECUATA KAADVTOC TLC OUVAPTINOELC
print("to athroisma einai {} \nto ginoneno einai {} \no
mesos oros einai {}".format(summation(arithnos),

mul tiply(arithnos), average(arithnos)))
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Exo®vnon 4.5.2:

#Na vpoapesl npdypauua osg yAdooa Python to omoio vo
#umolovyi el kol vo Tundvel 1o péco 6po, 1O &GBPOLOUA KAL TO
#yiLvopevo TV mEPLTTOV apldudv amd 1o 1 éwg 1O N

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
#oxképoto optBud N kot esmioctpépetl 10 &BpoLouA OAOV TV
#rnepLttdOV ool OudY and 1-N
def summation(N):
sum = 0
count = 0
for i in range(l, N+1):
if(i %2 == 1):
sum = sum + |
count = count + 1
return([sum count])

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évav
#oxképoto aptBud N kot emioTpépetl TO VLIVOREVO OAOV TWOV
#rnepLttdOV ool OudY and 1-N
def multiply(N):

milt =1

for i in range(l, N+1):

if(i %2 == 1):
mult = nmult * i
return(mult)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oxképoto optBud N kot emioctpépstl 1O Héco O6PO TWV HEQPLTTOV
#op LBuodv omd 1-N
def average(N)

s, n = sunmation(N)

avg = s/n

return(avg)

#alpvoupe wg £loodo évov aképolo aplBud and 1o XPEHOTN
arithnos = int(input("dwse arithno: "))

#AnmoBnxeUoups TO amotéAlsoua 1tn¢ ouvdptnonc sumation()
sum = summati on(arithnos)

#Tundvoupes To AMOTEAECUATA KAADVTOC TLC OUVAPTINOELC
print("to athroisma einai {} \nto ginoneno einai {} \no
mesos oros einai {}".format(sunfO0], multiply(arithnos),
average(arithnos)))



Exo®vnon 4.5.3:
#Na vpapel mpdypauua os yAdbooa Python to va ditaBd&lstl éva
#oapLBud (ar) xot tn dUvaun tou aplBuoU (N) kKoL vo

#unmoloyi el xoL va tumdvel 1o amotéAecopd toug (m. x. ar’n).

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#Hop1Bud koL tn dUvaun ouToU KoL E€HLOTEEQPEL TO AMNOTEANECUX
#1nc dUvounc
def power(ar,n):
if(n == 0):
return(l)
if(n == 1):
return(ar)
el se:
tnp = ar
for i in range(2,n+l):
ar = ar * tnp
return(ar)

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aKEpaLo apLlOud
arithnos = int(input("Dwse enan arithno: "))

#alpvoupe wg £loodo amd 1o xpPHNOoTn Tn dUvaun mou O
UPdooupne oV aKEPALO
dynam = int(input("Dnse ti dunam tou arithmou: "))

#Tundvoupe TO AMOTEAECUN KAADVTOC TN ouvApInon
print("To ar™n = {}".format(power (arithnos, dynam)))

Exoovnon 4.5.4:
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umolovyi el kol va Tunmdvel To &Opolopa TNnNg mLo KATw o€ LpAg:

#HY =1"+ 2"+ 3" + 4" + 5"

#AnuLoupyoUue Tn cuvdptnon n omolo unoAoyilel TLC duvdueLlcg

#dexbuevn wg €loodo évav axképulo aplBud Kol Tn dUvaun oUToU

def power(ar, n):

if(n == 0):
return(l)
if(n == 1):

return(ar)
el se:
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tnp = ar

for i in range(2,n+l):
ar = ar * tnp

return(ar)

#alpvoupe and 1o XpPHoTn tn dUvoun Tnv omola o
#unmoloylooupe via 10 &BpOLoU
dynam = int(input("Dnse ti dunam tou arithmou: "))

#Ymoloy i (oupe 10 &Bpoloua TNg ofLPAC
sum = power (1, dynam ) + power(2, dynam ) + power (3,
dynam ) + power (4, dynam ) + power(5, dynam)

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUN
print("To athroisma otan n = {} \n 3% = 1*n + 2"n + 3"n +
4"n + 5%n = {}".format (dynam , sun))

Ex@ovnon 4.5.5:
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umoloyi el Kol va TUumdvel To yIVvOPueEVO Tng mLo KATw o€ LpAg:
#II =1m.2" . 3" . 4" . 5"

#AnuLoupyoUue Tn cuvdptnon n omolo unoAoyilel TLC duvdueLlcg
#dexbuevn wg €loodo évav axképulo aplBud xol Tn dUvaun oUToU
def power(ar, n):
if(n == 0):
return(l)
if(n == 1):
return(ar)
el se:
tnp = ar
for i in range(2, n+l):
ar = ar * tnp
return(ar)

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav aképalo mou €lval n dUvoun
dynam = int(input("Dnse ti dunam tou arithmou: "))

#hpx LkomoloUpe pe 1 10 yLvouevo
prod = 1

#unolovy i (oupe 1O YyLVvOUEVO
for i in range(l,6):
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prod = prod * power (i, dynam)

#Tundvoupe TO AMOTEAECUN TOU Y LVOREVOU
print("To ginonmeno otan n = {} \n 1o = 1*n * 2”n * 3"n *
4"n * 5%n = {}".format (dynam , prod))

Exo®vnon 4.5.6:
#Na ypage( mpdypouua ce yiadooa Python to omoio vo
#unmolovyilel Kol Vo TUNOVEL TO AIOTEAECUN TWV IILO KATW®

#rnopoaotdoswv: YK_n-(2n-1)3, Y12 n?.2n

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aKEpaLo apLlOud

K=int(input("Dwse arithno epanalipsewn athroismatos : "))

#Apyx LKOmOLOUPE TN PeToRANTH TNV omola 6o amodnkeUoupe TO
#&Bpo Loua
suml = O

#Ymoloy i (oupe Tnv mpdIn mUPACTAON
for i in range(l, K+1l):

a =i

b (2*i - 1)**3

suml = suml + a*b

#hpyx LkomoLloUpe tn deUTepn HETARANTH VLM va AanoBnkeUoups TO
#amoTéreoua TNg deUTEEPNC TUPACTAONC

sunm = 0

#Yrmoloy i (oupe 1n deUTepn maUPiCTAON
for j in range(l,11):

cC = j**2

d = 2**]j

sun = sun + c*d

H#TUNOVOUUE TO OIIOT EAECUAT

print("To athroisma tis prwtis seiras einai :{} \n To
athroisma tis deuteris seiras einai
{}".format (sunil, sun®))
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Exoovnon 4.5.7:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#unmodoviletl touc 10 mphdtouc 6poug TwV MLO KATW OELPOV KoL
#va Tumdvel TO AmOTEéA£oud TOUG:

x%z  x3 x*
#S,=1l+=+=+=+, S, =1l+X+=+=+=+--
2 4 22 32 42

#LApyx kOO LOURE dUO PETOARANTEC yIa v amodnkelUoouus T
HOUMOTEANECUATO TWV OE LPOV

suml = O

sun =1

#alpvoupe évav axképato arnd 1o XpHotn 0 omoloc Oa
#xpnoltpomolnBel yia va umoloylicouue Tn deUTepn oOflLpd
X = int(input("Dwse ena akeraio: "))

#Yrmoloy il (oupe TLC CELPEC

for i in range(1,11):
suml = sunl + (1/(i**2))
sum = sun + (X**i)/(i**2)

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print("To athroisma tis prwtis seiras einai :{} \n To
athroisma tis deuteris seiras einai
{}".format (sunil, sun®))

Ex@avnon 4.5.8:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio via éva
#ouvoro N tuxaliev akepolwv aplBudv va umoloyilel Kol Vo
#1iunove L

#(a) 1o pféoco 6po tTOUQ KOL

#(B) mdéool amd autoUc eivatl Betixkol, mbdbool apvntikol Kol
#nodcol undév.

#E Lchyoupe Tn BLRALOOAKN yia vo mapdyoups Tuxoloug oplBuouc
i mport random as rnd

#hpyx LkomoloUpe pla xevhy AloTa yia va amodnkelfoouus Toug
#ruyxalouc aplLBuoUc

x =]

#alpvoupe and 1O XPHOTN EVvayv aképaLlo apldud via 10 MANBOC
#tov TUXalov aplOudv
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n = int(input("Dwse enan akeraio arithno gia to plithos twn
tuxaiwn arithmwmn: "))

#AmoOnkeUoupue TOUC TUYXloug aplbupouc
for i in range(n):
#KaroUue 1n ouvdoptnon randrange() vyia vo napdyouus
#ruyxalouc aplLBuoUC
x. append(rnd. randrange(-100, 100, 1))

#DAPX LKOTIOLOUPE TLC HETURANTECQ VIA Vo UMOAOylcouus T
#intotuevd poc
count 0 =0
count _negative
count _positive
sum = 0

#Ymoloy i (oupe 10 GBpolopa Kol petpdues mbdool €lval
#opvntikol, Begtirkol Kol undevikol
for j in x:
sum = sum + |
if() == 0):
count 0 += 1
elif(j < 0):
count _negative += 1
el se:
count_positive += 1

#Tundvoupues T AIMOTEAECUATA

print("Mdeni koi einai {} arithnmoi \nArnitikoi einai {}

ari thnoi \nThetikoi einai {} arithnoi kai o M QO einai
{}".format (count _0, count_negative, count_positive, sunin))

Exo®vnon 4.5.9:

#Na ypapel mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio via éva
#ouvoro N tuxaliev akepolwv aplBudv va umoloyilel Kol Vo
#rundve L

#(a) 1o pféoco 6po tTOUQ KOL

#(R) mbéool amd autoUc elval dptiotl xat mbéool mepLlTTOl.

#E Lchyoupe Tn BLRALOOAKN yia vo mapdyoups Tuxoloug oplBuouc
i mport random as rnd

#hpyx LkomoloUpe pla xevhy AloTa yia va amodnkelfoouus Toug
#ruyxalouc aplLBuoUC
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x =]

#alpvoupe and 1O XPHOTN EVvayv aképaLlo aplOud via 1o MANBOC
#tov TUXoiov aplOudv
n = int(input("Dwse enan akeraio arithno gia to plithos twn
tuxaiwn arithmwn: "))

#AmoOnkeUoupue TOUC TUYXloug aplbupouc
for i in range(n):
#KaroUue 1n ouvdptnon randrange() vio va nopdyoups TUuxaioug
#op LO6uoUC
x. append(rnd. randrange(-100, 100, 1))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
count _even = 0

count _odd = 0

sum = 0

#Ymoloy i (oupe 10 GBpoloua Kol petpdups mbdool elval &ptLol
#roL mepLTTol
for j in x:
sum = sum + |
if(] %2 == 0):
count _even += 1
el se:
count _odd += 1

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print("Artioi einai {} arithnmoi \nPerittoi einai {}
ari thrmoi \nkai o MO einal {}".format(count_even,
count _odd, sunin))

Exo®vnon 4.5.10:
#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo

#umoloyi el kol vo Tumdvel Tnv TLuh ITng mio xk&tw ofLp&g:
#S, = 1! + 21 + 31 + ... + NI

#AnuLoupyoUue ovadpou Lk ouvdptnon n omola unoloyilel TO
#oopayovt Lk evdC aplLOuoU
def factorial(n):
if(n == 1):
return(n)
el se:
return(n*factorial (n-1))
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#alpvoupe and 10 évav arképalo N
num = int(input("Dwse enan akeraio: "))

#LApY LKOTIOLOUPE TN PETURANTY HOC TOU Bo armodnkeUCOUPE TO
#omot e oua
sum = 0

#Ymoloy i (oupe 1o amoTéAeopa TnNG oeLP&C
for i in range(l, numtl):
sum = sum + factorial (i)

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("To athroisma tis Seiras einai {}".format(sum)

Ex¢oovnon 4.5.11:
#Na vpoapesl nmpdypoauua os yAdooa Python to omoio vo
#umolovyi el kol vo Tundvel 1o péoco 6po, 1O &BPOLOUA KAL TO

#yivopevo TV &PTLEV KXL TV TEPLTTOV apldpdv oamd 1o 1 éwc
#10 N.

#E Lo&younue Tn BLBALOoOAKN Math via voa xpnoipomotifoouus 1L
#ouvaptnostig floor n omoila smiotpéesl Tn OTPOYYUAOIO(non
#rnpoc Ta K&Tw £v6C dexadLKOU aplBuoU xol tn ceil n omnola
#emLoTpépel Tn otpoyyulomolinon mpog T mAve £vOC deRAD LKOU
#op LBuoU

frommath inport floor, ceil

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oxképoto optBud N kot emioctpépstl 1O &BPOLOUA TWV HEQLTTOV
#rol TV &PT LV
def sunmmation(N):
sumartioi =0
sum perittoi =0
for i in range(l, N+1):
if(i %2 == 0):
sumartioi = sumartioi + i
el se:
sum perittoi = sumperittoi + i
return([sumartioi, sumperittoi])
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#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
HorkEpo Lo 0P LBUdO KOL E€MLOTEPEPEL TO VLIVOUEVO TOV &PTLOV KAl
#T0V mepLTTOV

def multiply(N):

mult _artioi =1
mult_perittoi =1
for i in range(l, N+1):
if(i %2 == 0):
mult_artioi = nmult_artioi * i
el se:
mult_perittoi = nult_perittoi * i

return([mult_artioi, mult_perittoi])

#AnuLoupyoUue ocuvdptnon n omolo unoAdyLls 1o péco 6po
def average(X,N):

avg = X/'N

return(avg)

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aKEpaLo apLlOud

arithnmos = int(input("dwse arithno: "))

#KoAoUue TLC OUVOPTINOELC MOC KoL arnodnkeUoups To
#omoteNéopoTo

athroi sma_artiwn, athroisma_perittwn = summation(arithnos)
gi noneno_artiwn, gi nomeno_perittwn = nultiply(arithnos)

#unmoloyl (oupe touc uéocoug dpoud
if(arithnmos %2 == 0):

MesosOros_artiwn = average(athroi sma_artiwn,
ari thnos/ 2)

MesosOros_perittwn = average(athroi sma_perittwn,
ari thnos/ 2)
el se:

MesosOros_artiwn = average(athroi sma_artiwn,
floor(arithnos/2))

MesosOros_perittwn = average(athroi sma_perittwn,
ceil (arithnos/2))

#Tundvoupes T AMOTEAECUATA

print("gia tous artious")

print("to athroisma einai {} \nto ginoneno einai {} \no
mesos oros einai {}".format(athroisma_artiwn,

gi nonmeno_artiwn, MesosOros_artiwn))

print("gia tous perittous")

print("to athroisma einai {} \nto ginoneno einai {} \no
nmesos oros einai {}".format(athroisma_perittwn,

gi nonmeno_perittwn, MesosOros_perittwn))
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Exe®vnon 4.5.12:

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#umoloyi el Kol vo TUnmdveL:

#2) Tnv mponoideia (uéxpt to 10) evdg ouykerpLuévou
#opLO6poU N o omoloc va dirapBdletal amd To TANKIPOAOY LO.

#B) OAn tnv mpomaideila tov akepalwv opldpdv omd 1o 1 fwg TO
#10. To mpdypaupd Vo TUIOVEL KAL TOUQ MOANATANCLA{OUEVOUC
#op LOpoUC.

#T') No dnuioupyel otnv 086vn 1T mMLo KATW OXAPATO:

* Kk kk*k * *k k k%
* Kk kk*k * * * k k*
* Kk kk*k * k* * * % %
*kkk*k * Kk Kk * * %

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n onolo umoloy(lel XKoL TUIOVEL TNV
#opona(dela €vdC CUYKERKPLPUEVOU OpLOPOTU
def propedei a(N):
for i in range(1,11):
print("{} * {} ={}".format(N, i, Ni))

#alpvoupe évav aképato aplOpd amd 1o YPNHOTIN
arithnos = int(input("Dwse enan arithno: "))

#KaloUue 1n ouvdpinon yla vo umoloylcouue Tnv mponaide o
propedei a(ari t hnos)

#AnuLoupyoUue ouvApInon yla Vo UTOAOYIooUpe KoL Vo
Tunoooupe OAn Inv mponalide Lo
def synoli ki _propedeia():
for i in range (1,11):
for j in range(l,11):
print("{} * {} = {}".format(i, j, i*j))

#KaloUue 1n ouvdpinon TnNg OUVOALKNC mpomaide Lo

synol i ki _propedei a()

#AnuLoupyoUue ouvAPINon YyLlA VO TUIOOOUUE TLC MUPACTACE LC
#omd oot EPAK L
def asterakia():

for i in range(l,6):
for j in range(l,6):
print("*", end ="")
print("\t")
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for i in range(l,6):
for j in range(l,i+1):
print("*", end ="")
print("\t")

for i in range(5,0,-1):
for j in range(l,i+1):
print("*", end ="")
print("\t")

#KohoUue 1tn ouv&ptnon
ast er aki a()

Ex@®vnon 4.5.13:
#Na vpoapel nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let

#1n petoRAnTh X Kol vo umodoyilel tnv mio KATw o Lpd.
XZ X3 X4 Xl()
#Y =X +—+"—+"—+ .+
20 31 4l 10!

#AnuLoupyoUue avadpou LK) ocuvdptnon n omola uvmoloyilel TO
#rnopoyovt Lkd gvdC ap LBuoU
def factorial (i):
if(i==1):
return(l)
el se:
return(i*factorial (i-1))

#alpvoupe évav aképato aplOpd amd 1o YXPNHOTIN
X = int(input("dwse akeralio arithno: "))

#ApY LKOTIOLOUPE TN PeTORANTH Pog mou Oo amobnxkelouus TO
#omotéheouo tng og LP&C
sum = 0

#Ynoloyl {oupe 1O OmOTEAECUN TNG O LPAC
for i in range(l,11):

sum = sum + (x**i)/factorial (i)
H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print(sum

43



Exoovnon 4.5.14:
"""Mia popd kKL éva xalpd, oTn uaxkplvh Kiva Atav évac
autokp&Topag mou gixe n&bog pe Ta molyvidia - xuplwg T
enltpanéla. EBetaos Ouwg pLla pépa mou eixe moalfel koL eiyxe
Bapebel doa malxvidia unfhpxav. ALétafe Aolmdv va TOU

0T L&Eouv éva malXvidl pe amAoUg kavdveg, To omolo duwg r&Oe
eop& mou Ba To fnatle va glival dLaeopeT kO QOOTE VO unv
RoapeBel moté. OnolLog ratdpepve va 1ToU QT L&Eel éva TETOLO
nolxvidol Bo umopoUoe va (NTHoel omoladAmoTe ouolLPh. Evac
AoLtmdy and Toug oUuPBoUAOUC TOU OKEPINKEe vo dnuLloupynoel TO
ok&KL. O autokp&topag svBoucL&oTnke kol Tou eime "MoLa Bec
vo eival ToOpa n apolPry cou;, MAnwg B¢ va moavipeutelc 1tnv
k6PN pou Kol va yivelg o dL&doxdc pou oto 6pdvo; ", "OxL"
andvince o oUuPBoudog "KATL mio anAd. OfAw OTo HPOTO amd T
64 tTetpdyveva mou éxel TO OKAKL va BdAegilc éva kOKKO pUllL,
oto deUtepo 2, oto tplto 4, oto tétapto 8 k.o0.K
dlmiaoct&loviag k&Be oopd 1oV aplOud TV KOKKWV amd pUlL. H
auo LB pou Ba eival Ao 1o PULL mou Boa uvndpyxel ndvw OTN
OKOKLEpa". "MbOvo autd;" Elme o0 aUTOKPATOPXC KoL OLETHEE VX
TANPOOOUV Auéowc TO oUuBoudro. TeAlxrd& Ouwc 1o pUlL TIOU
énnpemne Vo dOoouv 010 OUpRouAro Atoav 1600 TOAU TIOU O
aUuToKPATOPAC édwoe OAN TNV meEPLOUCia TOU YL VA TOV

fexpewost. (9.223.372.036.854. 775. 809)

No ypaps { nmpdypauua o yAdooa Python to omoio vo:

A) vumoloyilel Ttov aplBud 1twv kOKKWV pulloU Iou MAPE O
oUuBoulocg.

B) AauRd&vovtag unmdyn OtL k&Oe kOkkog pUlL umopei va luyilet
Kat& péoo 6po 0,1 yvpoaupdpia, vo uvmoloyilsl 10 R&POC TOU
pullolt oce tdVOUC.

T') 6a sppavilesl 1o puAvupa "0 oUuBoulrog mAPEe ..... KOKKOUC
PU{L TIOU aVILOTOLYXOUV Jeg ..... tévouc”.

#ApY LKOTIOLOUPE TN PETURANTY HOC TOU B armodnkeUCOUPE TO
#amoT éAeoua
sum = 0

#Ymoloy i (oupe toucg kO6kkKOUC pulLoU
for i in range(63):
sum = sum + 2**j

#unolovy i (oupe 10 BAPOC TOUC
varos = (sum* 0.1)/ 1000000



H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("o synvoul os pire", sum" kokkous ruzi pou
antistol xoun nme ",varos,"” tonous")

4.6 Acxnoeig pe evroi while

Exo®vnon 4.6.1:
#Na vpoapesl npdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umolovyi el kol va Tunmdvel 1o péoco 6po, 1O &ABPOLOUA KAL TO
#yiLvopevo tov apldudv oamd 1o 1 fwc 1O N

#alpvoupe amo 1O XPHOTN &vav aképalo aploul
arithnos = int(input("dwse arithno: "))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
m =0

athroisma = 0

gi noneno = 1

#Ymoloy il (oupe 10 &BpoLoud KUL TO YyLVOUEVO
i =1
whil e(i <= arithnos):

athroisma = athroisma + i

gi nonmeno = gi nomeno * i

=1 + 1

#Ymoloy i (oupe 10 péco 4po
nmo = athroisma / arithnos

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUN
print("to athroisma einai: {} \nto ginoneno einai: {} \nkai
0 nmesos oros einali: {} ".format(athroi sma, ginonmeno, no))

Exo®vnon 4.6.2:
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umolovyi el kol vo Tundvel 1o péco 6po, 1O &GBPOLOUA KAL TO
#yiLvopevo TV mEPLTTOV apldudv amd 1o 1 éwg 1O N
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#E Lo&younue Tn BLRALOOAKN Math yio va xpnolpomnolhoouus tnv
#esvtoAn ceil n omola otpoyyulomoiel éva dexadlxkd aplBud
#upoc T TdVw

frommath inport cei

#rnalipvew oamd 1o XPHOTN &vav aképalo opldud
arithnos = int(input("dwse arithno: "))

#APX LKOTIOLOUPE TLC HETURANTECQ POC TIOU Ba armodnkeUCOOUUE T
QTIOT €AECUATA

m =0

athroisma = 0

gi nonmeno = 1

#Ymoloy i (oupe 1o &BpoLloud, TO yLVvOuEVO
i =1
whil e(i <= arithnos):
if(i %2 == 1):
athroisma = athroisma + i
gi nonmeno = gi nomeno * i
=1 + 1

#Ymoloy i (oupe 10 péco 4po
nmo = athroisma / ceil (arithnos/?2)

H#TUDOVW® TO OIIOTEAECUAT
print("to athroisma einai: {} \nto ginoneno einai: {} \nka
0 nmesos oros einal: {} ".format(athroi sma, ginonmeno, no))

Exo®vnon 4.6.3:

#Na ypagpe( mpdypopua oe yiaoooa Python to va dirapd&lsl éva
#op16ud (ar) xoat tn d0voun tou aptBuoud (N) Kol vo
#unoloy( et kol va tundvel 1o amotéieoud toucg (m. x. ar”™n).

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oplLoud

ar = int(input("dwse arithno: "))
#alpvoupe and 1o XPHOTn Tn dUvoun Tou oplOuoU’
n = int(input("dwse dunamh arithmou: "))

#DAPX LKOTIOLOUPE TLC HETURANTEC POC YVLIX VO AroONKeUCOUUE TO
#omot e oua

gi nonmeno = 1

i =1

#Ymoloy i (oupe 1O yLVvOueEVO
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while (i <=n):
gi nonmeno = gi nhoneno * ar
=i+l

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("to ginoneno isoute: ", gi nomeno)

Exo®vnon 4.6.4:
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo

#umolovyi el kol va Tunmdvel To &Opolopa TNnNg mLo KATw o€ LpAg:
#Y = 1"+ 2" + 3" +4" + 5

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aKEpaLOo apLlOud
arithnos = int(input("dwse arithno: "))

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0
i =1
#Ymoloy il (oupe 1o &BpoLloua TNG ofLPAC
while(i <= 5):

sum = sum + i **ari t hnos

i =i+l

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("to athroisma » = 1°{0} + 2~{0} + 3*{0} + 4~{0} +
5M{0} = {1}".format (arithnos, sum)

Exo®vnon 4.6.5:
#Na vpoapesl npdypoauua os yAdooa Python to omoio vo

#umoloyi el kol va Tumdvel To yIvOueEvVO Tng mLo KATw o€ LpAg:
#II =1 .2" . 3" . 4" . 5°

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oplLoud
arithnos = int(input("dwse arithno: "))
#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC

gi nonmeno = 1

i =1

#Ymoloy i (oupe 1O yLvOuevo
while(i <= 5):
gi nonmeno = gi noneno * i**arithnos
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i =i+l

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("to ginoneno 1 = 1*{0} * 2~{0} * 3~{0} * 4~{0} *
5M{0} = {1}".format (arithnos, gi noneno))

Ex@®vnon 4.6.6:

#Na ypape( mpdypouua oe yiaoooa Python to omoio vo
#unmolovyilel Kol Vo TUNOVEL TO QAIOTEAECUN TWV IILO KATW®
#ropootdoswv: YX_n-(2n—-1)3 Y10, n%.2n

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oplLoud
K= int(input("Dwse enan akeralio arithnmo: "))

#DAPYX LKOTIOLOUPE TLC HETOURANTEC POC VLN TNV IEOTN of L&
suml = O
i =1

#Yrmoloy i (oupe 10 &BpoLlouA TNG TPAOTNG Of LPAC
while(i <= K):
suml = sunml + i *((2%i-1)**3)

=1 +1
#DAPX LKOTIOLOUPE TLC MHETURANTEQ pOC yvia Tnv deUtepn o Lpd
j =1
sun2 = 0

#Ymoloy i (oupe 10 GBpoloua Tng deUtepEng oOf LPAC
while(j <= 10):
sum = sun + (j**2)*(2**))

=i+l
H#TUIOVOUUE TO OIIOT EAECUATA TOV OE LEPOV
print("To athroisma tis prwtis seiras einal : ", sunl)
print("To athroisma tis deuteris seiras einai : ", sunR)
Exo®vnon 4.6.7:

#Na ypapel mpdypouua oe yiadooa Python to omoio vo
#unmodoviletl touc 10 mphdtouc 6poug TwV MLO KATW OELPOV KoL

. ) ) e 1,1 , 1

#va Tunmdvel TO0 ommoTéAeoud Touq.Sl—Jl+5;+§; e
x?  x3  x*
#S, =1+X+=+=+=
22 32 42
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#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oploud
X = int(input("Dwse enan akeralio arithno: "))

#LAPYX LKOTIOLOUPE TLC UHETORANTEC POC VLM TNV IEOTN ofLed
sunl = 0
i =1

#Yrmoloy i (oupe 10 &BpoLlouA TNG TPAOTNG Of LPAC
while(i <= 10):
suml = sunl + (1/(i**2))

=0 +1
#DAPX LKOTIOLOUPE TLC HETURANTECQ pOC yvia Tnv deUtepn o Lpd
j =1
sung = 1

#Ymoloy i (oupe 10 &Bpoloua Tng deUtepEng oOf LPAC
while(j < 10):
sum = sun + (X**))/(j**2)

=i+l
H#TUIOVOUUE TO OIIOT EAECUATA TOV OE LEOV
print("To athroisma tis prwtis seiras einal : ", sunl)
print("To athroisma tis deuteris seiras einai : ", sunR)
Exo®vnon 4.6.8:

#Na ypapel mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio via éva
#ouvoro N tuxaliev akepolwv aplBudv voa umoloyilel Kol Vo
#rundve L

#(a) 1o pféoco 6po tTOUQ KOL

#(B) méool amd autoUg eival Betikol, mbdbool apvnT KOl KoL
#rudool undév.

#E Lchyoupe Tn BLRALOOAKN yia vo mapdyoups Tuxoloug oplBuouc
i mport random as rnd

#Apx LkomoLloUpe 1n AloTta mou Bo amodnkeUoupe TOUC Tuxaloug
#op LOuoUC

x =]

#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aképalo apldud mou Ba e ival
#10 mANBoc Twv TUXalov aplOudv mou 6o dnulLoupynooule

n = int(input("Dwse enan akeraio arithno gia to plithos twn
tuxaiwn arithmwmn: "))
for i in range(n):
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#AnuLoupyoUue TOUC TUYXloug apldupouc
x. append(rnd. randrange(-100, 100, 1))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum= 0

count thetikwn =0

count _arnitikwn
count _nmhdeni kwn
j =0

=0
=0

#Ynoloyl {oupe mbool oaplBuol eival Begtixkol, apvnrlxkol Kol
#undevikol
while(j < n):
sum = sum + X[ ]
if(x[j]>0):
count _thetikwn = count_thetikwn + 1
elif(x[j]<0):
count _arnitikwn
el se:
count _nmhdeni kwn
=] +1

count _arnitikwn + 1

count _nmhdeni kwn + 1

#Ynoloyl loupe 10 péco bpo
nm = sunin

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUN

print("oi thetikoi einai: {} \noi arnhtikoi einai: {}
\nmhden einai: {} \nkai o nesos oros einai: {}

“.format (count _theti kwn, count _arniti kwn, count _nmhdeni kwn, no)

)

Exo®vnon 4.6.9:

#Na ypopel mpdypaupa os yAdooo C to omolo via éva oUvoiro N
#ruxalov akepalov aplBudv va umoloyilel KAl VO TUIOVE L
#(a) 1o péoco d6po TOUC KAL

#(B) mbéool amd autoUc sival &ptiol kol ndéool mepLtTol.

#E Lchyoupe Tn BLRALOOAKN yia vo mapdyoups Tuxoloug oplBuouc
i mport random as rnd

#Apx LkomoLloUpe 1n Alota mou Bo amodnkeUoupe TOUC Tuxaloug
#op LBuoUC

x =]
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#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aképalo apldud mou Ba e ival
#10 mANBoc Twv TUXalov aplOudv mou 6o dnulLoupynoouue

n = int(input("Dwse enan akeraio arithno gia to plithos twn
tuxaiwn arithmwmn: "))
for i in range(n):

#AnuLoUupyouue TOUC TUYXloug apldupouc
x. append(rnd. randrange(1, 100, 1))

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0

count _artiwn =0

count_perittwn = 0

j =0

#Ymoloy i (oupe mbdool aplBuol eival &prtiol kol mbdool €lval
#oepLtTol
whil e( j<n):
sum = sum + X[ ]
if(x[j] %2 == 0):
count _artiwn = count_artiwn + 1
el se:
count_perittwn = count_perittwn + 1
=] +1

#Ymoloy i (oupe 10 péco 4po
nm = sunin

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print("oi artioi einai: {} \noi perittoi einai: {} \nkai o
nmesos oros einai: {}

“.format (count _artiwn, count _perittwn, nD))

Exo®vnon 4.6.10:
#No ypopel mpéypapupa coe yAdcox C 1o omoio va umoloyilel kol

#va Tumdvel TNV TLPR NG TLo KATw o€ LPAC:
#S1 = 11 + 21 + 3! + ... + NI

#AnuLoupyoUue ovadpou LK ouv&ptncon n omola déxeTal ooV
#elocodo évav aplbud kol umoroyilel To maPAyOoVTILKO TOU
def factorial(n):
if (n==1):
return(l)
el se:
return(n * factorial(n-1))
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#alpvoupe and 1O XPHOTN Evayv aKEpaLo apLlOud
arithnmos = int(input("dwse akeraio arithno: "))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0
count = 1

#Ymoloyl loupe 1o &Bpoloua tng ofLP&C
whi | e(count <= arithnos):
sum = sum + factorial (count)
count = count + 1

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("to athroisnma einali: ",sum

Exgoovnon 4.6.11
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo
#umodoyi el KoL vo TUumdvel To péco 6po, TO AOPOLOPA KAL TO

#yLvouevo TV &PTLOV KOL TOV HEQLTTOV aplOpdv and 1o 1 éwc
#10 N.

#An6 Tn BLBALOBAKN MAth sioc&youne tig ocuvapthoeig floor kot
#ceil oL omolec otpoyyulonmolLoUv évav aplOud MmEog TA KATW
#xroal mpoc Ta mdve avIloToLlX™

frommath inport floor, cei

#alpvoupe amo 1O XPHOTN &vav oploud
arithnmos = int(input("dwse arithno: "))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
nmo_artiwn = 0
nmo_perittwn = 0
athroisma_artiwn =
athroi sma_perittwn
gi noneno_artiwn =
gi noneno_perittwn

0
=0
1
=1

#Ymoloyl {oupe To afpolopaTor Kol TA YVLIVOREVX
i =1
whil e(i <= arithnos):
if(i %2 == 0):
athroisma_artiwn = athroisma_artiwn + i
gi nonmeno_artiwn = ginoneno_artiwn * |
el se:
athroi sma_perittwn = athroisma_perittwn + i
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gi nonmeno_perittwn = gi noneno_perittwn * |
=1 + 1

#Yrmoloy il (oupe toug pécoucg 6pouC

if(arithmos % 2 == 0):
nmo_artiwn = athroisma_artiwn / (arithnos/2)
no_perittwn = athroisma_perittwn / (arithnos/2)

el se:
nmo_artiwn = athroisma_artiwn / (floor(arithnos/2))
no_perittwn = athroisma_perittwn / (ceil (arithnos/2))

H#TUDOVOUUE TO OIIOT EAECUAT

print("to athroisma twn artiwn einai: {} \nto gi noneno twn
artiwn einai: {} \nkai o nesos oros twn artiwn einai: {}
“.format (athroisma_artiwn, ginonmeno_artiwn, no_artiwn))
print("to athroisma twn perittwn einai: {} \nto gi noneno
twn perittwn einai: {} \nkai o nesos oros twn perittwn
eilnai: {} ".format(athroisma_perittwn, ginonmeno_perittwn,
no_perittwn))

Exo®vnon 4.6.12

Na vpoaees i npdypaupa os yadooa Python to omoio va uvmolovyilet
KoL Vo TUmQveE L

A) Tnv nponoidesia (péxpLr to 10) evdéc ocuykekpluévou apLBuoU
N o omoiocg va dlaf&letal and ToO TANKTIPOAOY LO.

B) OAn tnv mpomaidsia twv akepalwv apldudv amd 1o 1 fwg TO
10. To mpdypauua v TUMOVEL KAL TOUC MOAANXITANC Lalduevoud
apLoupova.

') Na dnuioupyel otnv 086vn Ta mLo KATW OXHAUATA:
* k k% % * * k% %%

* Kk kk*k * * * k k *
* Kk kk*k * k* * * k* *
* Kk kk*k * Kk k * * %

* Kk kk*k *kk k% *

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#opLBud KoL TUmOVEL TNV Oeomaidsia TOUu opLlBpoU
def propedei a(N):
i =1
while(i <= 10):
print("{} * {} ={}".format(N, i, Ni))
=i +1
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#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oploud
arithnos = int(input("Dwse enan arithno: "))

#KohoUue tn ouvdptnonc vio tnv mponaidela Tou oplOpou
propedei a(ari t hnos)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omolo tundvel OAn Tnv mponaide Lo
#amo 1o 1-10
def synoli ki _propedeia():
i =1
while(i <= 10):
j =1
while(j <= 10):
print(“{} * {} ={}".format(i, j, i*j))
=] +1

#KohoUue tn ouvdptnon tng mponaide Log

synol i ki _propedei a()

#AnuLoupyoUue ocuvdptnon mnou dnuioupyel TLg napactdoelc amd
#ooTepdK L
def asterakia():

=1
while(i <= 6):
=1
while(j <= 6):
print("*", end = "")
=i +1
=i +1
print("\t")
print("\n")
i =1
while(i <= 5):
=1
while(j <=1):
print("*", end = "")
=1 +1
=i +1
print("\t")
print("\n")
i =5

while(i >= 1):
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=1

while(j <=1i):
print("*", end = "")
=i +1

i=i -1

print("\t")

#KohoUue tn ouv&ptnon
ast er aki a()

Exo®vnon 4.6.13
#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest

#1n petoBAnTh X Kol vo umodoyilel tnv mio KATw o Lpd.

2 3 4 5 6 7 8 9 10
X X X X X X X X X
#S—x+_+_+_+_
21 3! 41 5! 6! 7! 8! 9! 10!

#alpvoupe and 1O XPHOTN £vav oplLoud
arithnos = int(input("Dwse enan arithno: "))

#AnuLoupyoUue avadpOou LK ouvdptnon mou déxeTal w¢ £locodo
#évoay aplOpd Kol €mLOTPEPEL TO MOPAYOVTILKO QUTIOU TOU

#op LBuoU
def factorial (N):
if(N==1):
return(l)
el se:

return(N<factorial (N-1))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
i =1
sum = 0

#Ymoloy i (oupe 10 &Bpoloua TNGg ofLPAC

while(i <= 10):
sum = sum + ((arithnos**i) / factorial (i))
=1 + 1

#Tundvoupue TO AMOTEAECUN TNG O LPAC

print("To athroisma % = {0} + {0}~2/2!'+ {0}~3/3!+ {0}"4/4! +
{0}~5/5!+ {0}~6/6!+ {0}~7/ 7!+ {0}"8/8!+ {0}"9/9! +
{0}~10/100 = {1}".format (arithnos, sum)
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Exo®vnon 4.6.14

e k&mola €fetaoT LK OokLlpoola éva ypoaratd af tohoyelTtal amd
dUo RaBuoloyntéc otn Paduporoylkhy kAlpoxka [0, 100].

Av n dLapopd peTafU TV BabuoloyLldv Tou o Kol Ttou [
BaBuodoynty eival pikpdtepn 1 {on tov 20 povédwv Tnc
nopandve KAlupaxrog,

O TeALKOC Babudc sival o pécoc 6poc TV dU0 PBaBUOAOYLOV.

Av n dLapopd peTafU TV BabuoloyLldv Tou o Kol Ttou [
BaBuodoynty eival peyodutepn and 20 povéadec, 1o vportd
divetal via avapBabupoidynon oce tplto Rabuoroyntn. O TeALkOC
Rabudg tou ypamToU mpokUmIel Té6Te and Tov Péco OPO TWV
TOLOV PRabuoroy L.

Noa avomtiiete nmpdypoappa o yAdooa C to omolo, apoU gAéyicst
TNV eyrRUPOTNTA TV BaBudv otnv PRodupoloy Lkl kAluaxka [0,
100], vo vdomoliel tnv mopomdve dLad LKool £€EAYWYAC TEALKOU
RabuoU xrol vo sueavilel 1oV TeALkO Babud tou ypammtoU o1nv
e LkoouB&Bu Lo KA lpaka.

lMoapatfipnon: Na Beswpnoete 611 O6Aeg ol moocdinieg exrpp&lovial
WwC mpayudT Lkol aptdupol. '’

#alpvoupe 10 RBodud amd 1OV HPOTO Of LoAOYyNTH
vat hnos_aksiologiti _1 = int(input("Dase vathno apo [0-100]:
"))

#EEe1&loupe av o Padudc sival &yrupocg
whi | e(vat hnos_aksiologiti _1 < 0 or vathnos_aksiologiti_1 >
100):

vat hnos_aksiologiti _1 = int(input("Ksanadwse vat hno
apo [0-100]: "))

#alpvoupe 10 RBodud amd tov deUtepo of LoAoynTnh
vat hnos_aksiologiti _2 = int(input("Dase vathno apo [0-100]:

"))

#EEe1&loupue av o Padudc sival &yrupocd
whi | e(vat hnos_aksiologiti _2 < 0 or vathnos_aksiologiti_2 >
100):

vat hnos_aksiologiti _2 = int(input("Ksanadwse vat hno
apo [0-100]: "))

#ApY LKOTTOLOUPE TN HETURANTYH HOC
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m = 0

#EEe1&(oupe nbdon eival n dLapopd TOU MEOTOU of LohoynTth omd
#10 deUtepo
i f(abs(vat hnos_aksiologiti_1 - vathnos_aksiologiti_2) >
20) :

print("H diafora twn dyo prwtwn aksi ol ogitwn ei na
megal yteri apo 20 kai anatithetai se triton aksiol oghth")

#Av eival peyoarUtepn omd 20 povadec moipvoups kol amd
#1ov Tplto afloloynth tn Pabuporoyia

vat hnos_aksiologiti _3 = int(input("Dase vathno apo [0O-
100]: "))

#EEe1&loupe av o Padudc sival &yrupocd

whi | e(vat hnos_aksiologiti _3 < 0 or
vat hnos_aksiologiti 3 > 100):

vat hnos_aksiologiti _3 = int(input("Ksanadwse

vat hnro apo [0-100]: "))

#Bplokouue 10 péco 6po

nmo = (vathnos_aksiologiti_1 + vathnos_aksiologiti_2 +
vat hnos_aksiologiti _3) / 3
el se:
H#oaANLOC av n dLtapopd eival pLrkpdTepn oamd 20 povédec
#Rplokouue 1o péco 6po

nmo = (vat hnos_aksi ol ogi ti _1+vat hnos_aksiologiti_2) / 2

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUX
print("O nesos oros einali: ", no)

#No ypoape{ mpdypoupa ce yvAdocoa C 1o omolo va dtopBd&lstl éva povodLlAcTATO
nivaka aképalwyv aplOudv a pe 5 BéosgLg

#xol vmodoy(lel KoL v tumOdvel To péoco 6po, 1O &BpOoLoUX KoL TO YLVOEEVO
Twv otolxelwv TOU mivoxko a.

#Apx LkommoLoUue Tn AloTa mou Oa amodnkeUooups TOUQ OpLOpouc
pi nakas = []

#alpvoupes omd 1O XPAOCTN TOUC opLOuoUg mou 8o omoBnkeUcOUPE OTOV IIIVaKA
for i in range (5):

print("Dwse {}o stoixeio".format(i+1))

pi nakas. append(i nt (i nput ("dwse stoixeio: ")))

#ApY LKOTTOLOUPE TLC PMETARBANTEC PAC

athroisma = 0
gi noneno = 1
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#Ymoloy( {oupe 1o &BpoLloud KoL TO YLIVOEEVO TV OToLXelwv TOoUu mivoka
for i in range (5):

at hroi sma = at hroi sma + pi nakas[i]

gi noneno = gi noneno * pinakas[i]

#Ymoloy( {oupe 10 péco 6po
nm = athroisma / 5

#Tundvoups 1O OomOTéAeoUA
print(“to athroisma einal ",athroismg,
kai o mesos oros einai ", no)

to ginoneno einai ", ginonmeno

4.7 AGKNOELS NE LOVOOILAGTATOVS TIVUKES

Exoovnon 4.7.1

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#Eévo povod LAOTHTO MIVOKX OKEPALOV P LOudYV a pe 5 6éoceLc
#roL uvmoAovyilel KoL vo Tundvel 1o péco 6po, TO GABpoLoPA Kol
#10 yivdéuevo Twv ctolyxelwv ToUu mivaxka a.

#Apyx LkomoLloUpe tn AloTta mou 6o amodnkeUooupe Toucg #oapLBuouc
pi nakas = []

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC aplBupolc mou Oa amodnkeUooupe
#otov mivoxo
for i in range (5):

print("Dwse {}o stoixeio".format(i+1))

pi nakas. append(int (i nput ("dwse stoixelio: ")))

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
athroisma = 0
gi noneno =1

#Ymoloy i (oupe 1o &BpoLoPA KL TO YyLVOUEVO TOV OTOLXElwv TOu
#olvaro
for i in range (5):

athroi sma = athroi sma + pinakas|[i|]

gi noneno = gi noneno * pinakas[i]

#Ynoloyl loupe 10 péco bpo
nmo = athroisma / 5

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
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", athroi sny,

to gi noneno ei na
, MD)

print("to athroisnma einal
“,ginomeno, " kai o nesos oros elna

Exo®vnon 4.7.2

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#eéva povod LAocTaTo TIVaRKY aKEPULWY apLlBudy a pe 5 6éceLc
#xroal umodoy(lel RAL VO TUOOVEL TO PEYVLIOTO KL TO €A&XLOTO
#otolxelo tou mivaka A kol TLC OéceLg TOUQ.

#Apyx LkomoLloUpe tn AloTta mou 6o amodnkeUooupe Toucg #HopLBuouc
pi nakas = []

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC aplBupolc mou Oa amodnkeUooupe
#otov mivoko
for i in range (5):

print("Dwse {}o stoixelo".format(i+1))

pi nakas. append(i nt (i nput ("dwse stoixeio: ")))

#Ymoloy i {oupe 1O PEéYLOTO KOl TO €AAXLOTO OTOolYelo TOU
#oivarko o0AANG Kol TLC B€é0elC TOUC

for i in range (1,5):
max = pi nakas][ 0]
m n = pi nakas][ 0]

if (pinakas[i] > max):
max = pi nakas[i ]
if (pinakas[i] < mn):
mn = pinakas[i ]

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUX
print(" o negistos arithnos einai
ari thnos einal ", mn)

, hax, o0 el axi stos

Exo®vnon 4.7.3

#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraB&lest
#eéva povod LAcTATO TIVaKY aKEPULWY apLlBudyv a pe 5 6éceLc
#xral uvmodoyilel ral vo tundvel 1o péco 6po, kol mbdbool omd
#1oug aplBpolg eival peyoAUtepol amd tov mLo mdvw péco dpo.

#Apyx LkomoLloUpe 1n AloTta mou 6o amodnkeUooupe Toucg #HoplBuouc
pi nakas = []
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#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUQ aplBupolc mou Oa amodnkeUooupe
#otov mivoko
for i in range (5):

print("Dwse {}o stoixelo".format(i+1))

pi nakas. append(int (i nput ("dwse stoixeio: ")))

#ApYX LKOTTOLOUPE TN HETURANTH HOC
athroisma = 0
#Ymoloy il (oupe 1O &BpOLOUA
for i in range (5):
athroi sma = athroi sma + pinakas|[i|]

#Yrmoloy i (oupe 10 péco 4po
nmo = athroisma / 5

#LApY LKOTIO LOUPE éva PETENTY
count = 0

#Ymoloy i (oupe mbdbool aplBuol eival mdve oamd 1o péco 6po
for i in range (5):
i f(pinakas[i] > nD):
count = count + 1

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUX
print("o nesos oros einai ", no,
nmegal iteroi apo ton neso oro eina

kai oi arithnoi pou einai
", count)

Exoovnon 4.7.4
#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo
#dnuioupyel kol va cppovilel povodidotato mivarka A 15
#0écewv oUpowva ue Tnv oxéon:
X * 1, x <10

#AiZ{ . ,

21, SlAPOPETIKA
#hpx LkomoloUpe pla xevhy Alota otnv omola O amobnkelUoouue
#1a otolyxela poc

A=1T]
#AmoOnkeUouue TOUC QaplOuoUg otn AloTta oUponva ue Tn dobe oo
#oyxéon
for i in range(15):

X = int(input("dwse enan akeraio arithno: "))

if (x < 10):

A. append( x*i)
el se:

A. append( 2*i)
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#Tundvouue TOV IIIVAKX

print (A

Exoovnon 4.7.5

#No ypopel mpdypapua ce yAdocox C 1o omoio va dLapfd&letl dUo
#uovod L&otatoug nivakec pe 6voua a kot b 5 6écegwv

#xral va sueavilel 1o mivaka € o omoloc gival 1o &BpoLoud
#1ov a kol b.

#RApY LKOTIOL® TLC dU0 Alotec mou Oa amobnkeUovIial ol aplbuol
#mou AocuRd&voups and 1O YXPENHOTN

a =[]

b =]

#H toltn Alota otn omola Bo amodnkeUn TOo &BPOLOPA TV AAAXV
#3G0o

c =[]

#alpvoupe and 1o XPHOTN Ta OTolXela tnc mpding Alotac
for i in range(5):

x = int(input("Dase enan akeraio arithno gia ton
pi naka a: "))

a. append( x)

#alpvoupe and 10 XPHOTN Ta oTolXela tng deUtepng AloToC
for i in range(5):

y = int(input("Dnse enan akeraio arithno gia ton
pi naka b: "))

b. append(y)

#Ymolovy i (oupe 1O &BpoLloud TwV dUO ALCTOV
for i in range(5):
c.append(a[i] + b[i])

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print(c)
Exo®vnon 4.7.6

#No ypopel mpdypappa ce yAdocox C 1o omoio va katTaokeUudle L
#3500 povodidotatouc mivaxkeg pe édvouo odd xoL even
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#oviioctolxa wg €&Nc. O MPOTOC VA TePLEXel TOUCQ TMepLTTOUC
#op 1OpoUc amd 1o 1 wg 1o 10 kot o deltepoc TOUC &PTLOUC
#op LOpoUC.

#hpx LkomoloUpe TLC OUo AloTeg yia va amodnkelUoouus Toug
#APTLOUC KAL TOUC TEPLTTOUC

odd = []

even = []

#Ymoloy i (oupe moilol aptBuol eival &pTlol Kol moLoL mepltTol
#rol TouC amnobnkeUoups OTLC Alotec
for i in range (1,11):
if (i == 1):
odd. append(i)
el se:
even. append(i)

#Tundvoupue TLg Aloteg
print(odd, "\n", even)

Exoovnon 4.7.7

#No ypopel mpdypapua ce yAdocoo C 1o omoio Oa dLapfd&lel TO
#uovodidotato nivaka A 10 6écewv pe otoixeia [9 8 0 7 O
#6 0 5 0 4] xotr 6a dnuioupyel 1o mivoaka B 10 6écsgwv mou
#va mepléxel To otolxela tou A pe Tnv (dLa ogLpd,

#éxovtac Suwg Ta undev k& palepéva oto TEAOC Tou. mLX. [9

#8 7 6 5 4 0 0 0 O0].

#AnuLoupyoUue tn AOTo A v TEPLEXEL OUYKEKQLUEVA OTOLXE (o

A=1]9 8 0 7, 0, 6, 0, 5 0, 4]

#hpyx LkomoloUpe pla xalvoUpla Alota mou Oa amnobnxkeUcouus TNV
#tpomomotnuévn Alota A

B =[]

#ApY LKOTIO LOUPE éva PETENTY
counter = 0

#hpx Lk& amobnkeUoupe OAOUC TOUC aplBuoUc mou gival dideopol
#1ou undevodg otnv KalvoUpla Alota
for i in A
if (i '=0):
B. append(i)
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el se:
#Metpbue moéoa undevikd mepléxel n Aloto
counter = counter + 1

#lpocOétoupe TéAog 6oa uNdev k& peTpnoous CTO TEAOC TNC
#Aalotac
for i in range(counter):

B. append( 0)

#Tundvoupe TNV TeALKN poc AloTo

print(B)

Exo®vnon 4.7.8

#Na vpoapesl npdypauua os yAdooa Python to omoio 6o drap&let
#11c nAtkieg 5 QolTnNTdOV KAL VO TLC RKATaxwpel og &vav
#uovodidotato mivaka A. Enelto vo unodloyilel kKol va
#rundve L

# To péoco 6po NALKIAC TV @EOLINTOV.

# To eoLInth pe tn PLKEOTEEN KoL HeyOAUTeEn nNALK (a.

# To mANBOC Twv EOLINTOV MoU £Xouv NALKIia &ve twv 25 g1dv.

#hpyx LkomoloUpe 1n AloTta mou Oo amodnkeUoupe TLC NALKIieC

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TLC NALKieq

for i in range(5):
x = int(input("dwse ilikia foitith: "))
A. append( x)

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0
counter = 0

#Ymoloy i (oupe 1O ABpOLOUA TOV NALKLOV KoL petpdue 1o MANROOC
#1ov eoltnTdOV pe nAtkia dve tov 25
for i in A
sum = sum + i
if (i > 25):
counter = counter + 1

#Ymoloy i (oupe 10 péco 4po
nm = sum 5
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#Apx LKOMOLOUUE TLC HETURANTEC PAC YIA va BpolUpse 1o M N xol
max

mn = Al 0]

max Al 0]

#Ymoloyiloupe 1o M N kot Max
for i in range(l,5):
if (mn>Ai]):
mn = Ali]
if (max < Ali]):

max = Ali]

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print("o nmesos oros hlikias twn foititwn einai: ", no,"\nh

m kroterh hlikia einai: ",mn,"\nh negal yterh hlikia einai:

, max, "\ nkai oi foithtes pou einai panv apo 25 einai:
",counter)

Exo®vnon 4.7.9

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo 6o dLaB&letL
#11c BaBuoroviec via éva ouykerkplpévo pddnua 5 eolTntdv o€
#éva povodldoTtato mivarkoa A. Qo umoloyilel xal Ba guppovilel
#10 mANBOC TV @oLTNTOV ol omolol éxouv Radud Alydtepo amd
#5 xoal touC oLINTéC mou aploTeucav Kol &xouv RBabud
#ueyoiUttepo 1 (oo oamd 8, 5.

#Apyx LkomoLloUpe tn AloTa tnv omola Oa amobnkeldouus TLC
BabuoArovyiec
A=1]

#AN1aB&loune Ta otolxela amd To XPAHOIN

for i in range(5):
x = float(input("dwse bathnol ogia: "))
A. append( x)

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
counterless = 0
counterexcellent =0

#Ymoloy i (oupe motlol éxouv PBabud piLxkpdtepo ToUu 5 Kol
peyaAUtepo tou 8.5
for i in A

if (Ali] < 5):

counterless = counterless + 1
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elif (Ali] >= 8.5):
count erexcel l ent = counterexcellent +1

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print("to plithos twn foititwn pou kopi kan ei nai:
",counterless,"\nto plithos tw foititwn poy aristeusan
el nai: ", counterexcellent)

Exo®vnon 4.7.10

#Na ypapel mpdypopua oe yiAdooa Python to omoflo

# va dLaR&lel tov aplBud unredou Kol Tn Pabuporoyia 5
#eoLTntdv. Noa sueavilel 1tn Babuoioyia kKol TOV apLOud
#untpdou TV QOLINTOV mou éxouv Padud peyaAltepo 1) (co ToOU
#8. Na spoovilel 1OV aplO®ud unTEOOU TOU QOLTINTH HUE TNV
#uynAdtepn RBobuoioyia.

#Apyx LkOTIOLOUPE éva A& Lk y0Ia vo armodnkeUooups toug AM Kol
#11¢c BaBuolovyiec
A = dict()

#alpvoupe amo 1o XPHOTN To AM TOU @QOLTINTH KXL TN
#RoBuoloyila tou
for i in range(5):
key = int(input("Dwse to AMtou foithth: "))
x = float(input("dwse bathnol ogia: "))

Al key] = x

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
counterless = 0

counterexcellent = 0

max = 0

am= 0

#Ymoloy i (oupe moLog QOLTINTAC €xel Tn peyoAUTepn PRabuoloyio
#xol cpeaviloups molol @oLINTéCc éxouv Rabuoloyia >= 8
for k in A
if (Ak] >= 8.0):
print("\n AM = {} ne vathno = {}".format (k, Alk]))

if(max < A[k]):
max = Al K]
am = k

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
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print("AM = {} nme vathno = {} exei ti negisti
vat hnol ogi a". f or mat (am max))

Exoovnon 4.7.11

#Na ypape( mpdypouua oe yiaoooa Python to omoio vo
#rxoataokeudle L 500 povodidotatoug mivakeg pe Sdvoupa ODD kot
#EVEN ovtictolxa wg €&Rg. O mPOTOC VX TepLEXEL TOUC
#ruepLtt0UC aplBuolg amd 1o 1 we 1o 50 kot o deUtepog tTOUC
#adptLouc aplOuovC.

#Apyx LkomoUpe dU0 mivakeg yla Vo amoOnkeUooupe Toug &PT LOUC
#rol TOUC TEPLTTOUC

Even =[]

Qdd =[]

#Ymoloy i (oupe moilol aptBuol eival &Gprtiol kol molLol mepttTtol
#rol TOoUuC amoOnkeUoOUpE OTOUCQ MMIVAKEQ
for i in range(1,51):
if(i %2 == 0):
Even. append(i)
el se:
Qdd. append(i)

#Tundvoupue TOUC TIVAKEC
print("Even \'n", Even)
print("Cdd \n", Cdd)

Exoovnon 4.7.12

#Na ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#évoa povodidotato mivoarka arképotwv aplBudv A pe 10 6éceLg
#xral vo umoloyilel Kol VO TUIOVEL TO MEYLOTO KXL TO
#eldxLoto ctolyxelo Tou mivaka A Kol TLC OéceLg TOUQ.

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

A =1T]

#Malpvoupe and 1O XPHOTN TOUC oplLOpoU’c KAL TOUC
#omoBnkeUouus OTOV IIIVOKX
for i in range(10):
X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))
A. append( x)

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
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indx_max = 0
max = 0
indx_ mn =0
mn =20

#Ymoloy i loups T MAX, M N Kol TLC OfoeLg TLC omoleq
#RplokovToL
for j in range(len(A)):

if(max < Alj]):
max = Alj]
i ndx_max = j

if(mn>Aj]):
mn=Ajl
indx_mn = j

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU

print("O nmegistos arithnnos einai: {} kai i thesi tou
elnai: {}".format (max, indx_mn))
print("O elaxistos arithnnos einai: {} Kkai i thesi tou

elnai: {}".format(mn, indx_mn))

Exo®vnon 4.7.13

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio vo
#onuioupyel xaL va spoovilel povodidotoato mivoaka A 100
#0écewv oUpowva ue Tnv oxéon:
“a = X * 1, x <10

L {2 *i, SlapopeTikd

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN EVaV AKEPALO apLlOud VI va TOV
#YpnoLuomo L Hocouns oTNV MoPACTAON
X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))

#Ymoloy i (oupe Tnv moapdoTOOn KoL AmoOnkeUoups TOUQ
#umoloy LouoUug oTov TIVoKX
for i in range(100):
if(x < 10):
A. append( x*i)
el se:
A. append( 2*i)

#TUundvVoOUUE TOV IILVAKX

67



print(A)

Exoovnon 4.7.14

#310 TPAPA EOLYe lpnUAT LKOU IXedLlaopoU Kol MANPOQOQ LAKOV
#ruotnudtov d6O0NKOV To AmoTeAfouNTH 01O u&Bnua " ELocavwoyn
#otouc H/Y" yia 10 goitntég. No ypapsl mpdypauud o YAOOOX
#Python to omofo:

#Oo oamoBnkeUel 1O BabBud OAWVYV TV ATOUWV O £Vav
#uovodi&otato mivoaka Kol Tov aplOud untedou og &ANOV T IvVAKX
#ue aviiotolyxla Bécenv.

#0a unoloyileTal Kol Bo spoaviletal To TMANBOC TV ATOUWV
#rotd RBoBuolovyio ocuvodesudusvo amnd Tn @edon:

#- 0 ¢wg xat 3,9 : 'EIANANHYH MAGHMATOS'
#- 4 ¢t¢og kot 4,9 : ' KATOXYPQYH MA@HMATOX'
#- dvw TOU S . 'IEPAYAN TO MAGHMA'

#0a cppoavilovial ol BaBuorovyiec twv 4 KOAUTEPWVY QOLINTOV.
#0a cppovilovial ol AplBuol MNTpdou TV @eOLTINTAOV MIOU £XOUV
#11c 4 roAUTepec PBabuodoyiec.

#Apx LkommoLoUpe toug &U0 mivakec
AM = []
Vat hnos =[]

#alpvoupe and 1o XPHOTN To AM TOU KL Tn BaBuoloyio tou
for i in range(10):
AM append(int (i nput("Dwnse ton AMtou foititi: ")))
Vat hnos. append(fl oat (i nput (" Dwse vat hnol ogi a tou
foititi™)))

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
countl = 0

count2 = 0
count3 = 0
mx = 0

#Ynodovy i loupue mbdoeg Pabuoroyiec eival pikpdtepeg tou 3.9
#nboeg pikpdtepeg tou 4.9 kol mbéoec TOUAdXLOTOV 5
for i in range(10):
if(Vathnmos[i] <= 3.9):
countl = countl + 1
elif(Vathnos[i] <= 4.9):
count2 = count2 +1
el se:
count3 = count3 +1
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#Tundvoupe T AIMOTEAECUATA PAC KATAAANAWC
print("0 ews kai 3,9 : Epanalipsi Mthimtos {}
Foitites".format (countl));

print("4 ews kai 4,9 : Katoxyrwsi WMathimatos {}
Foitites".format (count?2));

print("anw tou 5 : Perasan to Mathim {}
Foitites".format (count3));

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
tmp = 0
tmpl = 0

#Taf LvouoUpe Toucg mivakeg pe B&on tTLg RBoabuoroyiecg oe
#eBlvouoa ogLp&
for i in range(10):
for j in range(10):
i f(Vathnmos[i] > Vathnos[j]):
tnp = Vathnos|j ]
Vat hnos[j] = Vat hnos|i ]
Vat hnos[ i ] tnp
tmpl = AMj |
AMj] = AMi]
AM i ] tmpl

#Tundvoupe TL¢ 4 xKoAUTepeg Babuoloyiec pall pe ta AM
print("O kaluteres 4 vathnologies einai: ", Vathnos[O0:4])
print("O antistoixoi Arithnoi Mtroou twn foititwn einai:

", AM 0:4])

4.8 AoK1NGELS pg TiVOKES 0V0 OLUGTACEWMV

Exo®vnon 4.8.1

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#éva mivoka aképalwyv apldudv A, d0o ditoaotdoswy 3 X 3 KAl Vo
#umolovyi el kol vo Tundvel 1o péco 6po, 1O &GBPOLOUA KAL TO
#yiLvopevo tov otolxelwv tou mivaka A, KAODHC KoL Ta oTtolXelo
#1ou mivora rkatd celpéc KAL OTNAEC.

#Apyx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]
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#alpvoupe T otolxela amd 1O YXPAHOTN KUL T € LOAYOUUE OTO
mivaxro
for i in range(3):
a =[]
for j in range(3):
X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))
a. append( x)
A. append(a)

#DAPYX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0
gin =0

#Ymoloy il (oupe 10 &BpoLoud KUL TO YyLVOUEVO
for i in range(3):
for j in range(3):
sum = sum+ A[i][]]
gin=gin* Ali][j]
#Yrmoloy i (oupe 10 péco 4po

MO = sum 9

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUN
print("To athroisma einai = {} \nto ginoneno einai: {} \no
Mesos Oros einai: {}\n".format(sumgin, M)

#Tundvouue Tov mivaxkoa 3*3

for i in range(3):
for j in range(3):
print(Ali][j], " ", end = "")
print("\n")
Ex@®vnon 4.8.2

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&lst
#éva mivoka aképalwyv apldudv A, dUo dirootdoswy 3 X 3 KAl Vo
#umolovyi el Kol vo TUNOVEL TO PEYLOTO KAL TO €AXXLOTO
#otolxelo tou mivara KoL TLg Oé0elC TOUC OTO mivoxra A.

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC OpLOuoUc
for i in range(3):

a =[]

for j in range(3):
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X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))
a. append( x)
A. append(a)

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
nax =0

A[O][O]
row_max
col _max
row_mn
col _mn

[cNoNoNe

#unmoloy i oupe 1O PéyLOTO Kol €A&XL10TO KAODC KUL TO O TOLX
#0éon RBplorkoviol
for i in range(3):
for j in range(3):
if(nax < A[i][
i

= A
row max
col _max

if(mn > Ai]
mn = Ali
row_mn
col _mn

i1):
1171

(e
—

]
[
i
j
| ]
[] ]
i

j

I = I

#Tundvoupe ToV MIvaKa O RATAAANAN HOEON
for i in range(3):
for j in range(3):
print(Ai][j], " ", end = "")
print("\n")

#Tundvoupes T AIMOTEAECUATA PAC

print("To negisto stoixeio einai to: {} kai vrisketai sth
thesi: ({},{})".format(max, row_max+1, col _max+1))

print("To elaxisto stoixeio einai to: {} kai vrisketai sth
thesi: ({},{})".format(m n,row_m n+1, col _m n+l))

Exo®vnon 4.8.3
#Na ypoapel mpbdypouua ce yAdcoa Pyton 1o omoio va diraBd&let
#éva mivoka aképalwyv apldudv A, d0o ditoaotdoswy 3 X 3 KAl Vo
#umoloyi el Kol va TUnmdvel
#a) to péyLoto otoilxeio (koL tn ©fon tou) 1nc 3nNg YPAUUACQ
#B) to eA&xioto otoitxeio (kKoL Tn B8éon Tou) TNC 2n¢ OTHANG
#v) to &Bpolopa twv otolxeiwv tng lnc vpauunc
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#5) to yivoéusvo 1twv otolxelwv Tng 3n¢ OTHANG Kol
#c) 1o &Bpoloua tTwv oTtolXelwv TNC KUPLAC dLaywviou.

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC OpLOuoUc
for i in range(3):
a =[]
for j in range(3):
Xx = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))
a. append( x)
A. append(a)

#ApY LKOTIOLOUPE TN PETURANTH UAC YA v BpoUpe 10 PéYyLOTO

#1nc 3nc ypoppng
max = Al 2] [ 0]

#Ymoloy i oupe TO PEYLOTO KOl Of mola OTNAN PBploketal
for j in range(l,3):

if(max < AL2][j]):
max = AL 2][]]
i ndx_max = j

#ApY LKOTIOLOUPE TN HETURANTH HOC YIia v RBpoUupe 10 €A&XLOTO
#1ng¢ 2ng otning
mn = A 0][1]

indx_ mn =0

#Ymoloy i (oupe 1O €A&XLOTO KL Of TOLX ypouun Bploketot
for i in range(l,3):
if(mn>Ai][2]):

mn = Ali]

indx_mn

#ApY LKOTIOLOUPE TN PeTURANTH Hag yia 1o &Opo Loud
sum = 0

#Ymoloy i (oupe 10 GBpolopa Twv otolxelwv tng 1Inc ypoauunc
for k in range(3):
sum = sum + A[ 0] [ K]

#LApYX LKOTIOLOUPE TN PETURANTH HAC YLIA TO yLVvOueEvo
gin =1

#Ynolovy i loupue 10 yivoéuevo 1ng 3ng OTHANG
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for | in range(3):
gin =gin * AIl][2]

#ApY LKOTIOLOUPE TN PeETURANTH UXC YLlA Vo umoAoylocouue 10
#ixvog tou mivoka
trace = 0

#Ymoloy i (oupe 1O (XVvOog TOU mivord
for i in range(3):
trace = trace + Ali][i]

#Tundvoupe KATHAAANAN TOV T {VOKX
for i in range(3):
for j in range(3):
print(ALI][j], = ", end ="")
print("\n")

#Tundvoupes T AIMOTEAECUATA PO

print("to péyLoto otoixeio tng 3ng vpouphe eivat to: {} xatl
n Ocon tou eivar n: {}".format(max,[2 + 1, indx_max + 1]))
print("to eAd&xioto otoilxeio tng 2ng othHAng eivatl to: {} xatl
n Scon tou gival n: {r".format(mn,[indx_mn + 1, 2]))
print("to &Bpotloua Twv otolxelwv tnc 1lng ypouunc givot:
{}".format (sum)

print("to yivéuevo twv otolxelwv tng 3n¢ OTAANG e£ivat:
{}".format (gin))

print("to (xvoc tou mivoxo sivalr:{}".format(trace))

Exo®vnon 4.8.4

#Na vpoapesl npdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#éva mivoka aképalwv apléudv A, d0o diLooctdosny 3 X 3 kol
#va unodoyilel KL Vo TUTOVEL TO ABPOLOPUA TWV OTOLXELlwv TNC
#deutepeUouoag dlaywviou.

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC opLOuoUc
for i in range(3):
a =[]
for j in range(3):
X = int(input("Dase enan akeraio arithno: "))
a. append( x)
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A. append(a)

#ApY LKOTIOLOUPE TN UETURANTH HOC yia va RBpoUupe 1o &6pO Loud

#1inc deutepeloucag dLaywviou
secondary = 0

#Ynoloyl {oupe 10 &BPOLOUX
for i in range(3):
secondary = secondary + Ali][2-1]

#Tundvoupe KATHAAANAX TOV T I{VOKX
for i in range(3):
for j in range(3):
print(Ali][jl, " ", end = "")
print("\n")

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOUX
print("To at hroi sma tis Kyri as
el nai:{}".format (secondary))

Exo®vnon 4.8.5

di agwni ou

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#8500 nmivoaxkege A koL B 80o dLaoctdoswv 3 X 3 xat va unoloyilel

#10 &Bpotlopd touc og éva mivarka C.

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC opLOPoUc
for i in range(3):
a =[]

for j in range(3):

x = int(input("Dase enan akeraio arithno:

a. append( x)
A. append(a)

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

B =[]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TOUC opLOPoUc
for i in range(3):

b =11

for j in range(3):

y = int(input("Dwnse enan akerai o arithno:

b. append(y)
B. append(b)

"))

"))
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#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

C=1]

#Ymoloy i (oupe 10 &BpoLlouad TV dUO MTLVAKGV
for i in range(3):

c =[]

for j in range(3):

c.append(A[iJ[j] + B[i][j])
C. append(c)

#rundvouus KUTAAANAX TOV TeALKO mIlvako

for i in range(3):
for j in range(3):
print(Cfi]fj], © ", end ="")
print("\n")
Exo®vnon 4.8.6

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#3500 mivakeg a(n, M xoat b(ml). Na unoroyiotei o mivaxrag
#c(n,l) o omoloc Ba amotedel 1o yivoéuevo Twv a xol b.
#51nv &Goxnon auth xenotupomolsiote nivarka a(2,3) xat b(3, 2)
#xal B&ATE TO yLvouevd toug oto mivoxko €(2, 2).

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo TLC
#d1aotdoe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv MIVOKX ue T
#otolxela mou déxetal amd TO XPNOTN

def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela TOU mivakx
for i in range(x):
a =[]
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETLOTpéQoune TOV TIVUKX
return(A)
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#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal wc £lcodo dUo
#nilvokece kol dilvel wg €8odo éva véo mivaka o omolog gival
HIOANUIIAXC LOOPOC TV dUO0 M LVAK®V

def multiply matrices(k,z):

#Apx LKoo LOUpEe TOV mivaka o omolocg 6o amodnkeutel TO
HOUMIOTENEOUN TOU IIOAANIIANC LACPOU

c =[]

#Ymoloy i (oupe 1O TMOAAATTANCLOOPS TV dUO0 TLVAKOV
for i in range(n):
a =[]
sum = 0
for uin range(l):
sum = 0
for j in range(m:
sum = sum + (K[i][j]*z[j][u])
a. append(sum
c. append(a)

#EmLotpépouus TO VEO IIIVAKX
return(c)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
H#Onlvoko KoL TUIOVE L KATAAANAX UTOV
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], " ", end = "")

print("\n")
#DAPYX LKOTIOLOUPE TLC OLAOTACE LG TV TLVAKQV
n =2
m= 3
| =2

#KaloUue 1n ouvdptnon yia dLapfdooupe omd 1o XENCTN TOV
#updto mivoxro

a =read_matrix(n,m

print_matrix(a)

#KaloUue 1n ouvdptnon yvia dlapd&ooupe amd 10 XPNOTN TO
#deUtepo mivoka

b =read_matrix(ml)

print_matrix(b)

(@]
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print(“\n\n")

#rohoUue tn ouvdpTtnon YL VO UIIOAOY [COUHRE TOV
#rnoAhomAoo Loopnd TV U0 M LVAK®OV
C=mltiply_mtrices(a,b)

print_matrix(C)

Exo®vnon 4.8.7

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#8500 nmivaxkeg a(3,3) xat b(3,3) koL va touc ouyxwvelUel o€
#éva nivaxka c¢(3,6).

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we €lcodo TLC
#d1aotdoe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv TMIVOKX ue T
#otolxela mou déxetal amd TO XPEPNOTN

def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela TOoU mivakX
for i in range(x):
a =11
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETLOTpéQoune TOV TIVOKX
return(A)

#AnuLoupyouue ouvaptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
H#Onlvoko KoL TUIOVE L KATAAANAX UTOV
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], " ", end = ")
print("\n")

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo dUo
#oilvakeg ol dALVEL WG £€£000 TN CUYXOVEUON AUTOV
def nerge matrices(k,!l):

#Apx LkomoLoUpe dUO0 mivakec
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a =[]
C=1]
#Ymoloy i (oupe Tn CUYXOVEUCH TWV TILVAKOV
for i in range(n):

a =[]

for j in range(n?: _

a. append(k[i][]j])
for k in range(m:

a.append(I[i][il)
C. append( a)

H#ETLOTPEQOUNE TO CUYXWVEUPEVO TI{VvOKX

return(C)
#DAPYX LKOTIOLOUPE TLC OLAOTACE LC TV TLVAKQV
n =3
m= 3

#KohoUue tn ouvdptnon via voa dLaBdocoups Toug TivaKeg
a = read_matrix(n,m
b =read_matrix(n,nm

#KaloUue 1n ouvdpinon yLo vo UMOAOy(couue Trn OUyXOVEUON
c = nmerge_matrices(a,b)

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print_matrix(c)

Exo®vnon 4.8.8

#Na vpoapesl nmpdypauua os yAdooa Python to omoio va drap&let
#éva nivaka a(3,3), va unoloyilstl kol va sppavilsl 10
#uéyioto otolxelo x&Oe oOoTAANG KOOOC emliong kol 1o &BpOLOP&
#1touc.

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetol w¢ £lcodo TLC
#o1aotdoe g evodCc mivarka kot dlvel wg £€£0d0 TOV HMIVAKX HE T
#otolxela mou déxetal amd TO XPEPNOTN

def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 10 XPHOTN TA OTolXela TOoU mivakx
for i in range(x):
a =[]
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for j in range(y):
X = int(input("Dnse enan akerai o arithno:
"))
a. append( x)
A. append( a)

#ETLOTpéQoune TOV TIVUKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évav
#oivaka kol dlvel wg €£odo 10 péyLoto otolxelo plag oTNANG
def find_nmax_col (c):

max = c[ 0]
for i in range(l,3):
if(max < c[i]):
max = c[i]

ret urn( max)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
H#OlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print (t[i1[j], " ", end ="")
print("\n")

#KohoUue tn ouvdptnon via vo dnULOUPYNCOUHRE TOV VAKX
B = read_matrix()

#KohoUpe tn ouvdptnon vio Vo TUODOOCOUHRE TOV IIIVAKX
print_matrix(B)

#ApY LKOTOLOUPE pla VéEx AloTa via va amobnkeUocouus To
#omoteNéopoTo
maxi mum = []

#Ymoloy i (oupe 10 péyLoto crolyxelo xk&Be OTHANC
for col in range(3):
mat = []
for row in range(3):
mat . append(B[row] [ col ])
maxi mum append(find_max_col (mat))

#Ymoloy il (oupe 1O GBpoOLOPA TWV PEYVLIOTWVY OToLlXelwv K&Oe
#othHANC
at hroi stma = sun( maxi mnum
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#Tundvoupues T AIMOTEAECUATA

print("To negisto tis 1hs sthlhs einai:
{}".format (maxi nun{ 0]))

print("To negisto tis 2hs sthlhs einai:
{}".format (maxi nun{ 1]))

print("To negisto tis 3hs sthlhs einai:
{}".format (maxi nuni 2]))

print("To athroisnma tous einai: {}".format(athroism))

Ex@®vnon 4.8.9
#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraB&lest
#éva nivarka a(3,3) kol va Pplokel ov o mivoxrog €livot

#opalbdgc. Ba Bewphcoupe 6Tl o mivarag gival apatdc av
#ruepléyxel undevikd oeg mocootd peyodutepo tou 30%

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo TLC
#d1aotdoe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv TMIVOKX ue T
#otolxela mou déxetal amd TO XPNOTN
def read matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela TOU mivakx
for i in range(x):
a =[]
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETLOTpéQoune TOV TIVUKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
H#IlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print (t[il[j], " ", end ="")
print("\n")

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivako kol vnodoyilet ov egival apaldc
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def is sparse(A):

#ApY LKOTTOLOUPE TN PETURANTH HUC VLA VO UTOAOYIoouue
#ndoa undevikd &xel o mivaxkog
count = 0

#Ymoloy i (oupe mbdoa undevird €xel o mivoKkag

for i in range(3):
for j in range(3):
PECALTT[] == 0):

count = count + 1
#Av éxel ndve omo 30% undevixkd crolxela emLoTpéQouns
#(AANAOe o) dndhadh 611 o mivaxkag eival apoldg
if((count/9) > 0.3):
return(True)

HOANLOC emLoTpépoupe OTL dev gilval apaldc
ret urn(Fal se)

#KaXoUue 1n ouvdptnon yLa va dlaBdcoups 1oV mivara
B =read_matrix()

#TundvVoOUue TOV IIIVAKX
print_matrix(B)

#raloUue 1n ouvdpinon yLo vo UmoAoylcoups av O Iivaxkog
#elval apaldc
val = is_sparse(B)

#TUDIOVOUUE TO OIIOTEAECUX
i f(val == Fal se):

print("O pinakas den ei nai araios")
el se:

print("O pinakas ei nai araios")

Exe®vnon 4.8.10

#Noa ypape( mpdypopua oe yiadooa Python to omoio va dtap&let
#éva mivoka aképalwyv apldudv A, dUo ditoaotdoswy 3 X 3 KAl Vo
#unmoloy (el Kol VO TUNQOVE L

#a) To péyLoto Kol TO €AdXLOTO OtolXelo TOU mMIVOKX KAL TLG
#06éoe1¢ touc (oTAAN KOl ypouun),

#B) To uéyioto otoitxeio (koL T 6féon tou) Tng 1Ing ypouung
#vy) 1o eAdyLoto otolxeio (koL tn 6&on tou) 1n¢ 3ng¢ OTAANG
#38) 1o GBpolopa twv otolxeinv tnc lnc ypopuncg

#g) 1o yivouevo tev otolxeiov tnc 3n¢ OTAANG KAL
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# 10 &Bpolopa TV octolxelwv Tng ruplac dlaywviou

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo TLC
#d1aotd&oe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv TMIVOKX ue T
#otolxela mou déxetal amd TO XPEPNOTN

def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela TOU mivakx
for i in range(x):
a =[]
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETDLOTpéQoune TOV TIVOKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
H#OlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], " ", end = "")
print("\n")

#Erwtima a
#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivako kol dlvel wg £€£0d0 TO PEYLOTO KUL €A&YXLOTO OTOoLXelo

#OMwg KoL TLG B0€LC TOUC OTOV II{VOKX
def find_m n_max_of Matri x(A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC

max = AL 0][0]
indx_max = [1, 1]
mn = AL0][0]

indx_mn = [1,1]

#Ymoloyioupe TO PEYLOTO KAL TO €AAXLOTO KAODHC KAL TLC
#0éoce1¢ ToOUC
for row in range(1l, 3):
for col in range(l, 3):
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if(max < Alrow [col ]):

max = Alrow [ col ]

i ndx_max = [rowtl, col +1]
if(mn > Arow([col]):

mn = Alrow[col]

indx_mn = [rowt]l, col +1]

#EmLoTpépel pla Alota amo T otolxelo mou unoloyliooaue
return([ max, i ndx_max, mn,indx_mn])

#Erwtima b
#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivaka kol dilvel wg £€£odo TO PéyLOoTO oOtOoLl)xelo xalL Tn ©éon

#1tou otov mivakoa tng lng vpouunc
def find_max_of _row(A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
max = Al 0] [ O]
indx_max = [1,1]

#Ymoloy i (oupe 10 péyLoto crolyxelo kol tn 6€éon toU
for col in range(3):
if(max < AlO][col]):
max = Al 0] [col]
indx_max = [1, col +1]

#EmLoTpépel pla Alota pe ta otoxela mou umoAoylocoue
return([ max, indx_max])

#Erwtima c

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#runivoka kot divel wg £€£0d0 10 gAdyxLoto otolxelio (koL 1n
#06¢éon Tou) Tnc 3n¢ OTAANG

def find _mn_of col (A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC

mn = A0][2]
indx_mn = [1, 3]

#umoloy i (oupe 1O €Ad)XLOTO OTOlYelo RKaBOC Kol Tn O&on
#1ou
for row in range(3):
if(mn > Arow[2]):
mn = Alroy [ 2]

indx_mn = [rowtl, 3]
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#EmLoTpépel pla Alota pe ta oTolyXela mou umoAoylooaue
return([mn, indx_mn])

#Erwtima d
#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivako kol divel wg €£odo 10 &Bpolopa TV OToLlXelwv TNG

#1lnc ypoupng
def sum of _row(A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0

#unolovy i (oupe 1O &BpOLOUA
for col in range(3):
sum = sum + A[ O] [col]

#EnmiLotpépel 1o &BpoLoua
return(sum

#Erwtima e

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
#oivako kol divel wg £€£0do TO yIvopuevo TV oTolXelwv ING
#3nc oTtAAng

def nmult_of col (A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
mult =1

#Ymoloy i (oupe 1O yLIvOueEvO
for row in range(3):
mult = mult * Alrow [ 2]

#HEmLotpépel 1O YVLIVvOUEVO
return(mult)

#Erwti ma st
#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov

#oivaka kol divel wg £€£odo TO [(Yvog TOU mivakx
def trace_of _mat(A):

#ApYX LKOTTO LOUPE TN HETURANTH HOC
sum = 0

#Ymoloy i (oupe 1O &BpOLOUA
for i in range(3):
sum = sum+ A[i][i]
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#EnmiLotpépel 1o &BpoLoua
return(sum

#KohoUue 1tn ouvdptnon via voa dLaBdcoups ToVv IIVAKX
B =read_matrix()

#TUundOVoOUUE TOV IILIVAKX
print_matrix(B)

#KaloUue 11Q ouvaptioeslc yvia k&Oe gpdTnua

erwima_a = find_m n_max_of Matri x( B)
erwima_b = find_max_of _row(B)
erwtima_c = find_m n_of _col (B)
erwim_d = sumof _row B)

erwtima_e = nult_of _col (B)

erwim_st = trace_of _mat(B)

H#TUDOVOUUE TO OIIOT EAECUAT

print("Erwinm a \nTo negisto tou pinaka einai :{}\nkai i
thesi tou einai i: {}\nTo el axisto tou pinaka einai: {}\n
kai i thesi tou einai:

{}".format (erwtima_a[0],erwtinma_all],
erwima_a[2],erwinma_a[3]))

print("Erwinma b \nTo negisto ths 1hs granmhs ei nai
:{}\nkai i thesi tou einai i:

{}".format (erwtima_b[O],erwtima_b[1]))

print("Erwminma ¢ \nTo elaxisto ths 3hs stilis einai
:{}\nkai i thesi tou einai i:

{}".format (erwtima_c[O],erwtima_c[1]))

print("Erwima d \nTo athroi sma ths 1hs granm s einai:
{}".format (erwtima_d))

print("Erwminma e \nTo gi noneno ths 3hs sthl hs einai:
{}".format (erwtima_e))

print("Erwima st \nTo i xnos tou pinaka einai:
{}".format (erwti ma_st))

Exoovnon 4.8.11

#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraBd&lest
#éva mivoka aképalwv aplludv A, d0o diLooctdosny 3 X 3 kKol
#va unodoyilel kol va TUTOVEL TO péco 4po

#10 &BpoLouo KoL

#10 yivdéuevo Twv ctolyelwv ToUu mivaka A raBOHC KAl



#ndoca otolxela tou mivarka €ival plrpdtepa and 10 péco 4pO

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo TLC
#d1aotd&oe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv TMIVOKX ue T
#otolxela mou déxetal amd TO XPEPNOTN

def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela TOU mivakx
for i in range(x):
a =[]
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETDLOTpéQoune TOV TIVOKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
H#OlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], " ", end = "")
print("\n")

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivaka kol divel wg £€£odo 1O péco 6po 1O GBpPOLOUA KUL TO
#yivopevo twv otolyxe lwv

def no_athr_gin(A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sum = 0
mult =1

#unoloy i (oupe 10 &BpoLouA KUL TO YyLVOUeEVO
for i in range(3):
for j in range(3):
sum = sum+ A[i][]]
mult = mult * Ali][]j]

#Yrmoloy i (oupe 10 péco 4po

86



mo = sum 9

#EmLotpépoupe plo ALOTO HE T AMIOTEAECUAT
return([nm,summult])

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
#oivako kol divel wg £€£odo mbéoa ctolyela eival pLrEdTEepa
#1ouUu péoou bpou

def stoi xeia_mkrotera_no(A):

#ApYX LKOTTOLOUPE TO HUETENTH HOC
count = 0

#Ymoloy i (oupe mbdoa ortolyela eival pLkpdtepa TOU UECOU
#opou
for i in range(3):
for j in range(3):
if(A[1][j]< apotel esmata[0]):
count = count + 1
HEMLOTPEQOUNE TO OIIOTEAEOCUN
return(count)

#KaXoUue 1n ouvdptnon yia va dlaBdcoups ta oTolXela ToOU
#olvoxko
B =read_matrix()

#KohoUpe tn ouvdptnon vLio Vo TUODOOOUHRE TOV IIIVAKX
print_matrix(B)

#KaloUue TLQ OUVOPTACE LG KAl amoOnkeUouue T AIIOTEAECUATA
#uoc

apot el esmata = no_at hr _gi n(B)

stoi x = stoixeia_m krotera_no(B)

#Tundvoupues To AMOTEAECUATA

print ("Ono twn stoi xeiwn tou pinaka einai: {} \nTo

athroi sma twn stoi xeiwn einai:{} \n to ginoneno einai:
{}".format (apot el esmat a[ 0], apot el esmat a[ 1], apot el esmat a[ 2] )
)

print("{} stoi xei a ei nai m Kkrot era tou mesou
orou". format (stoix))
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Exo®vnon 4.8.12

#Na ypape( mpdypouua ce yiaoooa Python to omoio vo
#dnuioupyel kot va tunmdvel éva mivaxka dUo dlLactdoswonv 10 X
#10 mou va mepléxel tnv nponaideia amd 1o 1 fwg to 10.

#AnuLoupyouue ocuvdptnon n omola dnuioupyel Kol €OLOTEEQEL
#évayv mivoaka o omolog mepléxel TNV mponoide Lo
def create_matrix():

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{ VUK

A =1T]

#Ynodovilovpuetnv mponaidel yia k&Oe aptdud amo to 1-10
for i in range(l,11):
a =[]
for j in range(l,11):
a. append(i *j)
A. append(a)

#ET LOTpAeQoUupne 1OV TIVOKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxetal wg £locodo évov
H#OlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], "\t", end ="")
print("\n")

#KaloUue 1n ouvdptnon yiLa va dnuioupynBel o mivoarag pe 11
#oponaide Lo
B = create_matri x()

H#TUIOVOUUE TO OIIOTEAEOU
print_matrix(B)

Exo®vnon 4.8.13

#Na ypapel mpdypopua oe yiadooa Python to omolo va diraB&lest
#éva mivoka aképalwv aplludv A, d0o diLooctdosny 3 X 3 kKol
#vo unmodoyilel KoL va ouykpivel 1o &BpolLoua INng 2n¢ yPAUuAHg
#ue 10 &Bpolopa Tng 2n¢ oTAAng. Emionc va umoloyilel KAl va
#ouykplivel 10 &Bpolopa tnc kuploag dlLaywviou pe 1o &BpPOLOUN
#1wv otolxelwv tng deutepeloucac dLlaywviou.
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#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxetal we £lcodo TLC

#d1aotdoe g evdc mivarka kol divel wg ££odo ToVv TMIVOKX ue T

#otolxela mou déxetal amd TO XPEPNOTN
def read_matrix(x,y):

#Apx LKOTIO LOUPE TOV II{VOKQ

A =1T]

#alpvoupe and 1O XPHOTN TA OTolXela ToU mivakx
for i in range(x):
a =[]
for j in range(y):
x = int(input("Dase enan akeraio arithno:
"))
a. append( x)
A. append(a)

#ETLOTpéQoune TOV TIVOKX
return(A)

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
H#OlVvoKO KoL TOV TUNOVE L KATHAANAX
def print_matrix(t):
for i in range(len(t)):
for j in range(len(t[i])):
print(t[i][j], " ", end ="")
print("\n")

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnolo déxetal wg £locodo évov
#uoilvoaxkoa kot dilvel wg £€£odo o &Bpoiloua 1ng 2n¢ YPOUUUACQ,

#10 &Bpolopa Tnc 2n¢ otAAng, To &BpoLloua tng Kuplog
#dLayoviou kol 1o &Bpoloua Twv otolXelwv tng deutepeloucad
#dLaywviou

def conmpute suns(A):

#DAPX LKOTIOLOUNE TLC UETARANTEC POC
sumrow = 0

sumcol =0
trace = 0
secondary = 0

#Ymoloy il (oupe to abpolopata
for row in range(3):
secondary = secondary + Alrow [ 2-row
for col in range(3):
if(row == 1):
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sumrow = sumrow + Alrow [ col ]

if(col == 1):
sum col = sumcol + Alrow[col]
if(col == row):

trace = trace + Alrow[col]

#EnmLotpépoupes plo Aloto and To AIIOTEAECUAT
return([sumrow, sumcol,trace, secondary])

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnoloa déxeTtal wg £locodo T
#obpolopoata TNg YPAUUAC KAL TNG OTAHANG kKol divel wg £&odo
#1n oUykplLon aUTOV
def conpare _suns(x,Vy):
if(x >vy):
return("To athroisma tis granm s ei nai
megal ytero")
elif(x <y):
return("To athroisma tis stilis einai
nmegal ytero")
el se:
return(”"Ta athroismata einai isa")

#AnuLoupyoUue ouvdptnon n omnola déxeTtal we £locodo T
#obpolopata TNg KUPLAC KAL deUTepeUoUucaC dLaywviou KoL
#3(lvel wc €£odo 1n OUYKPLON AUTQV
def conpare_suns_of _di agonal s(x,y):
if(x >vy):
return("To athroisma tis kyrias diagwni ou eina
megal ytero")
elif(x <y):
return("To athroisma tis deuterevousas di agwni ou
ei nai megal ytero")
el se:
return(”"Ta athroismata einai isa")

#KohoUue tn ouvdptnon via voa dLaBdcoups ToV IIVAKX
B =read_matrix()

#TUundvVoOUUE TOV IILVAKX
print_matrix(B)

#KaloUue TLQ OUVOPTACELC YL Vo UmoAoylooupe TtTo {nrtoUpeva
apot el esmata = conput e_suns( B)

sugkrisi = conpare_suns(apot el esmat a[ 0] , apotel esmata[ 1])
sugkrisi 2 =

conpar e_suns_of _di agonal s(apot el esmat a[ 2], apot el esmat a[ 3] )
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#Tundvoupues T AIMOTEAECUATA
print("To athroisma tis 2hs grammhs
elnai:{}".format (apotel esmatal0]))
print("To athroisma tis 2hs sthlhs
elnai:{}".format (apotel esmatal1l]))
print(sugkrisi)

print("To ixnos tou pinaka
elnai:{}".format (apotel esmatal?2]))
print("To athroisma tis deuterevousas di agwni ou
elnai:{}".format (apotel esmatal 3]))
print(sugkrisi?2)

5. Xvumepdopato

H Python eivar po yAdooo TpoypoppaTicHod TOAATAGY VTOSEYUATOV SNANOT|
VIOOTNPIfEL JAOIKOGINKO, OVTIKEWEVOOTPOPT] KOl GULVUPTNGIOKO TPOYPUUUATIGUO.
Emnwiéov, ypnoyonotel Suvopikn TANKTpoAGYNoT|, £va GUVOLAGUO UETPNONG AVOPOPDV
KOl GLAAOYTG GKOVTISIMV TTOL aviyveDEL KOKAOLS Yo T dwoxeipion g uviung. H Python
elvarl amiovotepn, pe MyOTEPO GUVOETO GLVTOKTIKO KOl YPOUUOTIKO, dVOVTOG GTOLG
TPOYPOUUATIOTES pior TANOMpa emAoy®V 610 o pebodoroyia Ba ¥pnoyomTomGouV.
Tavtdypova vrdpyel pio HEYAAN KOWOTNTA TPOYPAULOTIOTOV Ol OTTOI01 TPOGPEPOVY OTN
yYAoooa aehokepdms. H Python givat pio yA®cooo yevikoh oKomov Kol TPOGOEPETOL Y10,
EQOPUOYEG  KvNTOV Kot OwdkTvokég  epapuoyéc.  Emumpdobeta, pmopei  va
xpnowomombel 6e €QOPUOYEG TEXVNTIG VONUOGHVIG KOl VITOAOYIOTIKOD VITOAOYIGHOD.
TENOG KOTOANYOVUE HE TOLG TECOEPELS OPOPICUOVG TOL OTMOTEAOVV TN PLA0cOPiol TG
yAdooag (https://en.wikipedia.org/wiki/Python_(programming_language)):

To 6popeo givar KaAVTEPO ATTO TO AGYN O

To ca@éc elvarl KaAVTEPO O TO VITOTIOEUEVO
To amAd elvar KaAVTEPO OO TO GVVOETO

To ovvbeto eivan KaAHTEPO OO TO TOAVTAOKO

H avoyvooyotnta petpaet
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